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Kolor złota 
w aromacie 
buraka
Degustacją carpaccio z czerwonych buraków ukraszona 
była gala wręczenia Złotych Piór mistrzom VI Złotego Dyk-
tanda. Danie przygotował znany kucharz Michał Ogórek, 
który był nietypowym gościem specjalnym na rozdaniu 
nagród. Kunsztowi kulinarnemu przypatrywało się ok. 250 
widzów, głównie uczestników konkursu i ich rodzin, którzy 
w napięciu oczekiwali na werdykt organizatorów. Nazwi-
ska szóstki mistrzów, które zostały ogłoszone ze sceny, to 
nowe twarze w ponad 30-osobowym „panteonie” złotoryj-
skich speców od ortografi i.

s. 9

s. 3

Ratusz zachęca 
do usuwania 
azbestu
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Piesi ukarani 
mandatami
W ubiegły poniedziałek złotoryjscy 
policjanci przeprowadzili akcję NURD.

Podczas działań funkcjonariusze zwracali szcze-
gólną uwagę na wszelkie wykroczenia w ruchu 

drogowym, które wpływają na bezpieczeństwo pie-
szych, rowerzystów i motorowerzystów. Okazuje się, 
że piesi nadal popełniają najwięcej wykroczeń.
   Podczas działań policjanci przyglądali się bacznie 
nie tylko zachowaniu pieszych, ale zwracali uwagę 
na to, czy kierowcy nie łamią obowiązujących prze-
pisów. Mundurowi interweniowali wobec niechro-
nionych uczestników ruchu 24 razy. Najczęściej 
popełnianym przez nich wykroczeniem było prze-
chodzenie przez jezdnię w miejscu niedozwolonym. 
17 osób ukaranych zostało mandatami. Oberwało się 
także rowerzystom. Policjanci nie byli pobłażliwi i 
nałożyli grzywnę na 2 osoby, a wobec jednej skiero-
wali wniosek o ukaranie do sądu. – Bezpieczeństwo 
w dużej mierze zależy od nas samych. Pamiętajmy, 
że pieszy w starciu z samochodem nie ma żadnych 
szans, dlatego apelujemy o ostrożność i wyobraźnię 
– ostrzega mł. asp. Iwona Król-Szymajda.

(ask)

Zakosili 
spalinówkę
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy, po uprzed-
nim zerwaniu kłódki, weszli do pomieszcze-
nia gospodarczego i ukradli kosiarkę spa-
linową. Straty szacuje się na kwotę 600 zł. 

Nieskruszeni 
złodzieje
(Wilków) – Po obcięciu kraty i wybiciu 
okna nieznani sprawcy włamali się do 
pomieszczenia, z którego ukradli łożyska 
do kruszarki. Straty opiewają na kwotę ok. 
4000 zł. 

Będą się 
budować
(Uniejowice) – Po wybiciu szyby w oknie 
pomieszczenia gospodarczego, nieznani 
sprawcy weszli do środka, skąd ukradli 
przewody elektryczne i narzędzia murarskie 
na łączną kwotę 4800 zł.

Samochód 
oberwał
(Nowy Kościół) – Nieznani sprawcy do-
konali zniszczenia samochodu osobowego 
marki Ford poprzez wgniecenie pokrywy 
silnika, dachu i rozbicie przedniej szyby. 
Straty wyniosły 1 tys. zł.

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)

Wylecieli z kulą na 
dach
(Wojcieszyn) – W jednym z budynków 
jednorodzinnych zapaliła się w czwartek 
sadza w przewodzie kominowym. Interwe-
niowały złotoryjska PSP i jednostka OSP 
z Pielgrzymki. Strażacy wygasili w piecu, 
dostali się do wylotu komina przez wyłaz 
dachowy i przy użyciu kuli kominiarskiej 
zbili palącą się sadzę. Detektor gazów 
trujących wyeliminował inne zagrożenia 
w budynku.

Kot 
w fatałaszkach
(Zagrodno) – Strażacy z miejscowej OSP 
uwolnili w piątek kota, który nie mógł 
samodzielnie wydostać się z zamkniętego 
kontenera na używaną odzież. Zwierzę 
zostało najprawdopodobniej umyślnie 
wrzucone do środka przez nieustalonego 
sprawcę. Straż pożarna przecięła nożycami 
kłódkę, otworzyła klapę kontenera i wypu-
ściła na zewnątrz kota, który oddalił się w 
nieznanym kierunku.

Strażacy apelują:

Zabezpiecz swój opał 
przed pożarem
Jak co roku, złotoryjscy strażacy 
podejmować będą w sezonie zimowym 
interwencje przy pożarach w kotłow-
niach w budynkach mieszkalnych. 
Ze statystyk PSP wynika, że do więk-
szości tych zdarzeń przyczyniają się 
niestety sami użytkownicy budynków, 
którzy w sposób nieprawidłowy składują opał przy kotłach central-
nego ogrzewania.

Komenda Powiatowa PSP w Złotoryi przypomina, że przechowywanie ma-
teriałów palnych, w tym opału w postaci drewna i węgla, zabronione jest 

w odległości mniejszej niż 0,5 m od urządzeń i instalacji, których powierzchnie 
zewnętrzne mogą nagrzewać się do temperatury powyżej 100oC.
Przypomnieć też trzeba, że długotrwałe nagrzewanie drewna przy ograniczonym 
dostępie tlenu może doprowadzić do jego pirolizy, której produktem będzie 
węgiel drzewny podatny na zapalenie od rozgrzanych powierzchni kotła lub 
wypadających iskier.

Komenda Powiatowa PSP w Złotoryi

Ognisko 
jak pożar
(Nowe Łąki) – Dyżurny PSP otrzymał w 
sobotę po południu zgłoszenie o pożarze 
nieużytkowanego budynku gospodarczego. 
Gdy na miejsce dotarły pierwsze jednostki 
strażackie, okazało się, że budynek nie jest 
objęty płomieniami – poświatę wytwarzało 
jedynie ognisko, które nieustalone osoby 
roznieciły w środku otwartego niezabez-
pieczonego obiektu. Strażacy ze Złotoryi 
i Pielgrzymki ugasili ogień wodą. Strat nie 
odnotowano.

„Kościelna” 
plama
(Nowy Kościół) – Na drodze wojewódzkiej 
w sobotę wczesnym popołudniem pojawiła 
się niewielkich rozmiarów plama oleju, 
która stwarzała jednak zagrożenie poślizgo-

we. Tłusta ciecz wyciekła z nieustalonego 
pojazdu. Dyspergentem usunął ją zastęp 
złotoryjskiej PSP.

Bosak zamiast piły
(Prusice) – W poniedziałkowe popołudnie 
miejscowa OSP usuwała nadłamany konar, 
który zawisł nad drogą gminną i stwarzał 
niebezpieczeństwo dla przejeżdżających 
samochodów. Konar udało się ściągnąć 
przy pomocy bosaka, bez używania piły 
do drewna.

Dali czadu
(Złotoryja) – W budynku wielorodzinnym 
przy ul. Piłsudskiego w jednym z miesz-
kań doszło w poniedziałek wieczorem 
do zadymienia. Strażacy z PSP, którzy 
przyjechali z interwencją, wygasili w 
piecu i sprawdzili poziom tlenku węgla w 
powietrzu. Pomiar wykazał przekroczenie 
norm – stężenie czadu wynosiło 70 ppm. 
Mieszkańców budynku ewakuowano, a 
pomieszczenia przewietrzono. Na miejsce 
straż wezwała zarządcę kamienicy i zaleciła 
przeprowadzenie przeglądu oraz ustalenie 
przyczyny cofnięcia się spalin z przewodu 
kominowego.

Gaszenie 
w samą porę
(Radziechów) – W poniedziałek po godz. 
19 straż otrzymała zgłoszenie o pożarze 
niewielkiego budynku gospodarczego. 
Gdy strażacy dotarli na miejsce, okazało 
się, że pali się sterta drewna składowana 
przy budynku. W akcji gaśniczej, z uwagi 
na charakter pierwszego zgłoszenia, brały 
udział aż 4 zastępy strażaków z miejscowej 
OSP, Olszanicy, Zagrodna i Złotoryi. Ogień 
został ugaszony wodą. Osób poszkodowa-
nych nie było.

Na podst. inf.
mł. bryg. Andrzeja Śliwowskiego oprac. (as)
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki,  
w godz. od 7:30 do 15:30, piątki od 7:30 do 14:30 oraz we wtorki 

od 7:30 do 16:30.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Ratusz zachęca do usuwania azbestu
Właściciele budynków z dachami eternitowymi mogą starać 
się o dotację na ich demontaż i utylizację. Radni miejscy 
uchwalili program usuwania wyrobów zawierających szko-
dliwy azbest. Urząd Miejski w Złotoryi czeka na wnioski do 
końca grudnia tego roku.

Wg przeprowadzonej w ze-
szłym roku inwentaryzacji, 

na terenie Złotoryi jest 111 budyn-
ków i innych obiektów budowla-
nych, których pokrycia dachowe 
zostały wykonane z użyciem wy-
robów zawierających azbest. To 
budynki znajdujące się w rękach 
prywatnych. Najwięcej z nich, bo 
aż 25, stoi na ul. Wilczej (to przede 
wszystkim przedwojenne domki 
jednorodzinne). Powierzchnia 
wszystkich dachów zbudowanych 
z płyt azbestowo-cementowych 
falistych to blisko 20 tys. m kw. 
Gdyby je rozebrać, uzbierałoby 
się 217 t szkodliwych odpadów 
(do tego trzeba dodać 2 t wyrobów 
azbestowych składowanych na po-
sesjach). Stan techniczny dachów 
jest wprawdzie dobry, ale zgodnie 
z założeniami polityki rządowej, 
mają być usunięte do 2032 r. Na 
szczęście w Złotoryi nie ma płyt 
azbestowo-cementowych na ele-
wacjach ani dróg utwardzonych 
wyrobami zawierającymi azbest.

Za usunięcie wyrobów azbesto-
wych odpowiedzialni są wła-

ściciele i użytkownicy obiektów, 
w których są one wykorzystywa-
ne. Mogą uzyskać dofinansowanie 
do demontażu i utylizacji popu-
larnego niegdyś eternitu. W paź-
dzierniku złotoryjska rada miejska 
uchwaliła „Program usuwania 
wyrobów zawierających azbest 
z terenu gminy miejskiej Złotoryi 
na lata 2015-2032”, który zawiera 

wykaz obiektów pokrytych tym 
szkodliwym dla zdrowia materia-
łem. Pozwala on miastu na pozy-
skiwanie środków niezbędnych do 
utylizacji z Wojewódzkiego Fun-
duszu Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej we Wrocławiu. 
Kilka dni temu złotoryjski ratusz 
rozpoczął zbieranie wniosków od 
mieszkańców na dofinansowanie 
odbioru, demontażu, transportu 
i unieszkodliwiania wyrobów 
zawierających azbest. – Wnioski 
mogą składać osoby fizyczne, oso-
by prawne, przedsiębiorcy, którzy 
są właścicielami lub użytkownika-
mi obiektów ujętych w programie 
miejskim. Poziom dofinansowania 
może wynieść do 85% kosztów 
związanych z demontażem i uty-
lizacją azbestu – mówi Grzegorz 
Nowodyła, naczelnik Wydziału 
Gospodarki Odpadami w UM.

Do wtorku 22 listopada podania 
złożyło 5 właścicieli nieru-

chomości. Na początku przyszłego 
roku na podstawie wniosków, które 
spłyną, ratusz oszacuje koszty 
usunięcia azbestu i złoży wniosek 
w WFOŚ o dofinansowanie tej 
operacji. Kwestia tego, czy mia-
sto otrzyma dotację, powinna się 
rozstrzygnąć do końca czerwca 
2017 r. – Jeśli otrzymamy pomoc z 
WFOŚ, wyłonimy firmę, która zaj-
mie się demontażem, transportem 
i unieszkodliwianiem wyrobów 
zawierających azbest z terenu 
gminy – dodaje Nowodyła.

Wg bardzo ogólnych szacun-
ków, koszt usunięcia w 

naszym mieście wyrobów azbe-
stowych, łącznie z zakupem i 
montażem nowych pokryć da-
chowych, wynosi prawie 1,3 mln 
zł. Większość tych wydatków 
związana jest z zakupem i monta-
żem nowego pokrycia dachowego. 
Niestety, osoby prywatne będące 

właścicielami szkodliwych dachów 
nie mogą w tym zakresie liczyć na 
pomoc finansową od instytucji pu-
blicznych, co w znacznym stopniu 
może ograniczyć tempo realizacji 
programu usuwania azbestu.

Formularz wniosku wraz z za-
łącznikami dostępny jest w 

Wydziale Gospodarki Odpada-
mi (oficyna UM, pok. 1) oraz na 

stronie www.zlotoryja.pl w za-
kładce „Gospodarka odpadami”/
„Program usuwania azbestu”. 
Wnioski będą rozpatrywane we-
dług kolejności wpłynięcia do 
urzędu. Te, które zostaną złożone 
po 31 grudnia, będą brane pod 
uwagę przy składaniu wniosku 
o dofinansowanie w roku 2018. 

(as)

Azbest to włókniste minerały występujące naturalnie w przyrodzie. Jest on znany i wykorzystywa-
ny przez człowieka od tysiącleci. Na korzyść azbestu przemawiały takie „zalety” jak: odporność 
na wysokie temperatury, kwasy czy substancje żrące. Dodatkowo azbest był dźwiękoszczelny 
i łatwo łączył sie z innymi materiałami takimi jak tworzywa sztuczne czy cement. W Polsce sto-
sowany był głównie jako pokrycie dachowe: płyty faliste, płaskie, płyty elewacyjne, rury w insta-
lacjach wodociągowych i kanalizacyjnych, przewody kominowe czy zsypy na śmieci. Produkcja 
wyrobów zawierających azbest dość szybo się rozwinęła i trwałaby pewnie do dzisiaj, jednak 
odkryto jego rakotwórcze działanie na człowieka i wprowadzono całkowity zakaz stosowania 
wyrobów zawierających azbest. W roku 2009 opracowano krajowy „Program oczyszczania 
kraju z azbestu na lata 2009-2032”. Jego celem jest wyeliminowanie negatywnych skutków 
zdrowotnych i środowiskowych spowodowanych azbestem, poprzez sukcesywne usuwanie 
i unieszkodliwianie wyrobów i odpadów zawierających azbest. Wyroby zawierające azbest można 
posiadać i wykorzystywać w sposób niestwarzający zagrożenia dla środowiska i zdrowia ludzi 
w terminie do dnia 31 grudnia 2032 roku.

Źródło: www.zlotoryja.pl

Jak zatrudnić obcokrajowca?
25 przedsiębiorców z powiatu złotoryjskiego przyszło w czwartek do Urzędu Miejskiego w 
Złotoryi na spotkanie pn. „Kontakt”.

Było to drugie spotkanie zorga-
nizowane przez ratusz dla lo-

kalnych przedsiębiorców. Tym ra-
zem zgromadzeni zapoznawali się 
z tematyką kontroli podatkowej, 
którą przedstawił Leszek Boroch, 
zastępca naczelnika Urzędu Skar-
bowego w Złotoryi, obciążeniami 
ZUS oraz zatrudnieniem osób 
z zagranicy omówionymi przez 
Andrzeja Cyrankowskiego oraz 
Romana Zawadę z legnickiego od-
działu ZUS, czy źródłami finanso-
wania działalności gospodarczej, 
które przybliżył Leszek Cybulski 
z Dolnośląskiego Funduszu Roz-
woju. Ostatnia, przedstawiona 
przez Dorotę Włoch z Eneris 
Surowce S.A. prezentacja, doty-
czyła gospodarowania odpadami 
w przedsiębiorstwach. 

–  Efektem państwa wizyty tutaj 
będzie na pewno zdobyta wiedza, 
ale także możliwość bliższego 
poznania się. Te spotkania służą 
temu, aby budować przyjazny 
klimat dla przedsiębiorców w 
naszym mieście. Chciałbym też, 
abyście mieli poczucie, że jeśli 
potrzebujecie czegoś od Urzędu 
Miejskiego, to jesteśmy otwarci 
i służymy pomocą – mówił na 
rozpoczęciu burmistrz Robert 
Pawłowski.
   Omawiane tematy spotkały się 
z bardzo dużym zainteresowaniem 
ze strony obecnych przedsiębior-
ców, którzy aktywnie uczestni-
czyli w spotkaniu. – Wszystko 
przebiegało bardzo sprawnie, a 
tematy, wcześniej zgłoszone przez 
zainteresowanych były zgodne z 

ich aktualnymi potrzebami, szcze-
gólnie zagadnienie dotyczące 
zatrudniania osób z zagranicy – 
podsumowuje Katarzyna Iwińska, 
naczelnik Wydziału Funduszy 
Zewnętrznych UM w Złotoryi.
   Cykliczne spotkania, które 
mają być organizowane co pół 
roku, również cieszą właścicieli 
firm. – Mam bardzo pozytywne 
wrażenia, dowiedziałem się wielu 
interesujących mnie rzeczy. Mam 
nadzieję tylko, że na kolejne wy-
kłady uda się ratuszowi zaprosić 
jeszcze większe grono lokalnych 
przedsiębiorców – stwierdził 
Dariusz Dobosz, właściciel firmy 
zajmującej się m.in. montażem 
okien.

(imp)
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Tydzień z małą ojczyzną

Ale jajo!
Nie tego spodziewał się Józef Duda, mieszkaniec Gierał-
towca, który poszedł zebrać jajka do kurnika. Okaz, jaki 
tam zastał, zdziwił go niemiłosiernie. Znalazł bowiem jajko 
ważące 146 g, czyli o prawie 80 g większe od przeciętnego 
kurzego jaja.

Dawno temu nasi rodacy wyznawali pewne wartości etyczne. Patriotyzm był nadrzędną 
zasadą egzystencji. Świat się zmienia, ludzie się zmieniają, a także sposób życia jest inny. 
Wszystko to jednak nie przeszkadza, by w dalszym ciągu przekazywać młodym ludziom to, 
co jest bardzo ważne o ich kraju, regionie, a przede wszystkim małej ojczyźnie.

Ten, kto nie szanuje historii i nie 
ceni przeszłości, ten nie jest 

godzien szacunku teraźniejszości 
ani nie ma prawa do przyszłości” 
– mając na uwadze tę senten-
cję, tradycją Szkoły Podstawo-
wej nr 1 im. Marii Konopnickiej  
w Złotoryi stały się obchody Tygo-
dnia Polskiego pod hasłem „Moja 
mała ojczyzna”. Od poniedziałku 7 
listopada podczas zajęć edukacyj-
nych przybliżano uczniom tematykę 
związaną z najbliższym regionem. 
Trzecio- i czwartoklasiści zapoznali 
się z tradycjami i historią naszego 
miasta. Ich starsi koledzy z klas 
piątych i szóstych przygotowali 
prezentacje na temat powiatu zło-
toryjskiego. Uczestniczyli także w 
zajęciach, podczas których „doty-
kano ortografii”, powstawały opisy, 
sprawozdania, uwadze nie umknęły 
również biografie znanych postaci 
związanych z małą ojczyzną.

W ramach Tygodnia Polskie-
go odbył się konkurs pla-

styczno-językowy pod nazwą 
„Złotoryja – moja mała ojczyzna”, 
który miał na celu przybliżenie 
uczniom najciekawszych miejsc w 
naszym mieście oraz zapoznanie z 
angielskimi i niemieckimi odpo-
wiednikami ich nazw. Uczestnicy 
mieli za zadanie wykonać plakat 
ilustrujący wyjątkowy – ich zda-
niem – złotoryjski zabytek i opisać 

go w języku angielskim i/lub nie-
mieckim. Uczniowie tak świetnie 
poradzili sobie z tym zadaniem, 
że komisja postanowiła przyznać 
wszystkim uczniom równorzędne 
nagrody w postaci oceny celującej 
lub bardzo dobrej z języka angiel-
skiego lub niemieckiego, dyplomu 
oraz słodkiego upominku. Nagrody 
otrzymali: Hubert Brojakowski 
(2c), Dariusz Borodacz (2c), Jakub 
Zadwórny (2c), Malwina Radjusz 
(2c), Tymoteusz Trocki (2c), Do-
minik Zaraziński (2c), Natalia 
Maćków (2d), Lena Kieleczawa 
(2d), Adrian Kozyra (3a), Michał 
Mojżesz (3a), Maciej Hałas (3b), 
Jagoda Przydatek (3b), Natalia 
Jaźwa (3b), Julia Feliksiak (3b), 
Hubert Szczepański (3b), Julia 
Jurewicz (3c), Hubert Łaba (3c), 
Maja Saluszewska (3c), Natalia 
Dalinkiewicz (3c), Oskar Sie-
mieniec (3d), Amelia Mika (3d), 
Hubert Nowodyła (3d), Karol 
Tyszkiewicz (5a), Klaudia Kania 
(5c), Magdalena Łopato (5c), 
Nikola Pietrzak (5c), Agata Apo-
stoluk (5c), Aleksandra Szapował 
(5c), Sebastian Burak (6a), Patrycja 
Pakuła (6a), Hanna Kokot (6c), 
Aleksandra Brojakowska (6c), Mi-
chał Gołębiowski (6c), Grzegorz 
Kielasiński (6c).

Do obchodów Tygodnia Pol-
skiego aktywnie włączyli 

się uczniowie klasy 3a i 3d wraz 
z wychowawcami, którzy za-
prosili rówieśników z Ośrodka 
Szkolno-Wychowawczego w 
Złotoryi. Spotkanie rozpoczęła 
pieśń patriotyczna „Rota”. Mali 
patrioci przypomnieli, że słowa 
tej pieśni napisała Maria Konop-
nicka, patronka szkoły. Podczas 
lekcji dzieci udowodniły, że znają 
symbole Polski i wiersz „Kate-
chizm polskiego dziecka” Włady-
sława Bełzy. W trakcie spotkania 
została nakreślona droga kraju 
do niepodległości. Uczniowie 
poznali niezwykłą postać Józefa 
Piłsudskiego, jego dzieciństwo i 
życie dorosłe. Podczas spotkania 
uczniowie wykonywali plakietki 
w kolorach biało-czerwonych, 
które zabrali ze sobą na uro-
czystości związane ze Świętem 
Niepodległości. Na zakończenie 
wszyscy uczestnicy odśpiewali 
hymn narodowy z kotylionami 
„na sercu”. 

W środę 9 listopada uczniowie 
sportowej klasy 4a oraz 

reprezentanci klas 4b i 4c wzięli 
udział w I Biegu Niepodległości, 
aby uczcić zbliżające się święto 
narodowe. Po krótkiej rozgrzewce 
na boisku szkolnym oraz poga-
dance dotyczącej wydarzeń z 
11 listopada 1918 r. uczniowie 
pobiegli ulicami Złotoryi, po 
wyznaczonej trasie liczącej 3,5 
km. W strojach sportowych i 
uśmiechem na twarzy pokazali 
mieszkańcom miasta, że pamiętają 
o bohaterstwie tych, którzy wal-
czyli o wolność naszej ojczyzny. 
Przypięte na piersi biało-czerwone 
kotyliony podkreśliły prestiż tego 
wyjątkowego wydarzenia. Meta 
biegu znajdowała się przy pomni-
ku Niepodległości, przy którym 
zapalono symboliczny znicz. 
   Oficjalne zakończenie obchodów 
Tygodnia Polskiego miało miejsce 
we wtorek 15 listopada w Domu 
Spotkań i Integracji Społecznej 
Złotoryi i Pulsnitz przy Szkole 

Podstawowej nr 1 podczas uroczy-
stego apelu z okazji 98. rocznicy 
odzyskania niepodległości przez 
Polskę. Uczniowie klas piątych 
wraz z wychowawcami zaprosili 
do wspólnego świętowania nie 
tylko nauczycieli, uczniów i pra-
cowników administracji i obsługi 
szkoły, ale także rodziców i człon-
ków złotoryjskiego Klubu Senio-
ra. Pamięć minionych dni i dumę 
z odzyskanej niepodległości przy-
wołały utwory poetyckie i pieśni 
o tematyce patriotycznej, które 
towarzyszyły naszym przodkom 
w drodze ku wolności. Dzięki nim 
młodzi widzowie mogli uświado-
mić sobie, jak długa i trudna była 
droga Polski do niepodległości 
oraz zobaczyć na scenie tych, 
którym przyszło żyć i tworzyć w 
tamtych ciężkich czasach i dzięki 
którym zawdzięczamy dziś wolną 
ojczyznę. Na scenie pojawili się 
zatem i Tadeusz Kościuszko, i 

Adam Mickiewicz; nie mogło 
się także obyć bez wspomnienia 
o Józefie Piłsudskim, twórcy le-
gionów, oraz muzyki Fryderyka 
Chopina. Uczniowski program 
słowno-muzyczny wzbogacił 
występ seniorów, którzy podzielili 
się z młodą publicznością wła-
snymi spostrzeżeniami na temat 
patriotyzmu, natomiast o oprawę 
wokalno-muzyczną uroczystości 
zadbał chór szkolny.
– Dzięki obchodom Tygodnia 
Polskiego dzieci poczuły zwią-
zek ze swoim miastem, zdobyły 
wiedzę, choćby tę najmniejszą, 
dotyczącą rodzinnego miasta, 
regionu, państwa, by dostrzegać 
ich niezwykłość i piękno. Przypo-
mniały wszystkim uczestnikom, 
że są Polakami, a także i gospoda-
rzami małej ojczyzny – podkreśla 
Bożena Kraska, dyrektorka SP 
nr 1.

(i)

Byłem bardzo zdziwiony, że 
kura może znieść takie wiel-

kie jajko. Pokazywałem sąsiadom 
oraz rodzinie i każdy był zasko-
czony jego gabarytami. Zdarzają 
się jajka z dwoma żółtkami, ale 
takiego to jeszcze w życiu nie 
widziałem – opowiada pan Józef, 
który innego ptactwa niż kury nie 
hoduje. Olbrzymi okaz jak do tej 
pory nie powtórzył się w gospo-
darstwie pana Józefa. – Nawet nie 
wiem, która kura mogła je znieść. 
Wydawałoby się, że takie jajko 
mogłoby rozerwać kurę, która je 
złożyła, ale wszystkie chodzą i są 
zdrowe – uśmiecha się. Co dalej 
z niezwykłym okazem? – Póki 
co nie wiemy, co z nim zrobić, 
padają różne propozycje, np. 

żeby zrobić z niego wydmuszkę, 
ale zobaczymy – mówi właściciel 
rekordowego kurzego jaja.

(imp)

Motorower czeka na właściciela

Złotoryjscy policjanci odnaleźli pozostawiony na ul. Grunwaldzkiej w 
Złotoryi, motorower z napisem SPIN EXPLORER w kolorze czarnym. 
Jednoślad czeka na właściciela w Komendzie Powiatowej Policji w Zło-
toryi. Właściciela prosimy o wcześniejszy kontakt z dzielnicowym asp. 
Wojciechem Łabędzkim (tel. 76 819 22 222 lub 797 306 384).

(ask)
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Złotoryja z certyfikatem i dyplomem
Nasze miasto po raz kolejny zostało docenione za rozwijanie swojej oferty inwestycyjnej. Po debiucie w prestiżowym rankingu „Forbesa” otrzymaliśmy 
od Dolnośląskiej Agencji Współpracy Gospodarczej oraz Polskiej Agencji Informacji i Inwestycji Zagranicznych certyfikat „Gmina przyjazna inwestoro-
wi”. Złotoryję za dobry wynik w konkursie „Grunt na medal” wyróżnił też marszałek Dolnego Śląska.

Wręczenie certyfikatów „Gmina 
przyjazna inwestorowi” odbyło się 

w siedzibie Dolnośląskiej Agencji Współ-
pracy Gospodarczej we Wrocławiu i miało 
formułę szkolenia dla samorządowców 
z terenu Dolnego Śląska, dotyczącego 
podnoszenia atrakcyjności inwestycyj-
nej gmin. W warsztatach wzięli udział 
burmistrz Robert Pawłowski i Katarzyna 
Iwińska z Wydziału Obsługi Inwestora 
i Funduszy Zagranicznych w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi, którzy przedstawili 
profesjonalną prezentację na temat zło-
toryjskich doświadczeń w pozyskiwaniu 
inwestycji, związanych przede wszystkim 
ze ściągnięciem do miasta inwestora z 
branży motoryzacyjnej, firmy Borgers. 
Prezentacja została oceniona bardzo wy-
soko, a złotoryjscy urzędnicy wkrótce 
zostaną najprawdopodobniej zaproszeni 
do zademonstrowania swoich doświad-

czeń samorządowcom z innych regionów 
Polski.
– Zainteresowanie inwestora, potem pro-
wadzenie negocjacji, a co najważniejsze 
doprowadzenie rozmów do owocnego fi-
nału, to niezwykle ciężka praca. Inwestycja 
Borgersa to dla nas na początek 150 nowych 
miejsc pracy, a docelowo nawet 600. Wciąż 
pracujemy nad rozwijaniem naszej oferty. 
Stąd nasza obecność tutaj, na tym szkole-
niu. Zależy nam, aby firmy inwestujące w 
Złotoryi czuły się u nas dobrze i rozwijały 
swoją działalność – mówił we Wrocławiu 
burmistrz Pawłowski. 

Certyfikat to świadectwo ukończenia 
cyklu szkoleń pn. „Dolnośląski projekt 

wsparcia JST w pozyskiwaniu i obsłudze 
inwestorów”, prowadzonego wspólnie 
przez DAWG i PAIiIZ. Celem warsztatów, 
które rozpoczęły się w ubiegłym roku, 
było podniesienie atrakcyjności inwesty-

cyjnej samorządów poprzez kompleksowe 
wsparcie merytoryczne. W trakcie spotkań 
przedstawiciele gmin z terenu Dolnego Ślą-
ska dowiadywali się głównie, jak skutecznie 
pozyskiwać inwestorów, jak przygotować 
profesjonalne oferty inwestycyjne, dbać o 
promocję swoich terenów inwestycyjnych, 
współpracować z instytucjami otoczenia 
biznesu, poprawiać jakość obsługi wizyt 
inwestorskich, co to jest protokół dyplo-
matyczny, jakie są techniki prowadzenia 
rozmów, a także z jakich źródeł pozyskać 
środki na promocję i rozwój infrastruktury. 
Obok burmistrza Złotoryi certyfikaty ode-
brali przedstawiciele ok. 70 innych dolno-
śląskich samorządów. Wręczał je marszałek 
Cezary Przybylski, który podkreślał, że 
choć konkurencja na rynku inwestycji jest 
ogromna, to dolnośląskie samorządy radzą 
sobie na tym polu dobrze, a niektóre wręcz 
bardzo dobrze.

Złotoryja otrzymała też we Wro-
cławiu dyplom za udział w VII 

Ogólnopolskim Konkursie „Grunt 
na medal 2016”. Nasze miasto star-
towało z działką o wielkości blisko 
18 ha, która dotąd nie była prezen-
towana potencjalnym inwestorom. 
Zakończyliśmy rywalizację z bardzo 
dobrym wynikiem, docierając do 
finału konkursu na Dolnym Śląsku. 
Działkę, znajdującą się w podstre-
fie Legnickiej Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej, poddano komplek-
sowemu audytowi, w tym wizytacji 
terenów przez ekspertów PAIiIZ, 
Dolnośląskiego Centrum Obsługi 
Inwestora i Eksportera oraz Urzę-
du Marszałkowski Województwa 
Dolnośląskiego. Wymogiem, jaki 
postawiono uczestnikom konkursu, 
była prezentacja zalet własnego te-
renu inwestycyjnego przed komisją 
konkursową. Spotkanie to miało 
symulować wstępne rozmowy z 
potencjalnym inwestorem.
   Ideą konkursu „Grunt na medal” 
jest wyselekcjonowanie najlepiej 
przygotowanych, kompletnych dla 
inwestorów gruntów, na których 
praktycznie z dnia na dzień można 
rozpocząć działalność gospodarczą. 
Udział i wysokie miejsce w konkur-
sie niesie za sobą nie tylko prestiż, 
ale i wymierne korzyści – grunty 6 
gmin, które zakwalifikowały się do 
dolnośląskiego finału (wśród nich 
Złotoryja), będą w pierwszej kolej-
ności prezentowane zagranicznym 
inwestorom zainteresowanym uru-
chomieniem produkcji w Polsce.

Certyfikat i miejsce w finale 
konkursu świadczą o tym, że 

nasze miasto staje się miejscem 
coraz bardziej sprzyjającym prowa-
dzeniu inwestycji. Przypomnijmy, 
że we wrześniu tego roku magazyn 
„Forbes” umieścił Złotoryję na 11. 
miejscu w rankingu miast atrakcyj-
nych dla biznesu, w kategorii gmin 
liczących do 50 tys. mieszkańców.

(as)
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Na stażu podstawy włoskiego poznali
24-osobowa grupa uczniów Zespołu Szkół Zawodowych w Złotoryi wróciła do kraju po miesięcznym pobycie we Włoszech, 
gdzie odbywała staż zawodowy w hotelach i fi rmach budowlanych w nadmorskim kurorcie Rimini nad Adriatykiem.

Wulkany przed szkołą wybuchały
Stowarzyszenie Nowy Kościół zakończyło trwający 5 miesięcy projektu pn. „Z wulkanem w 
plecaku i przez życie”.

Stowarzyszenie powstało nieca-
łe 3 lata temu, a ma już spory 

dorobek na swoim koncie. Człon-
kowie zrealizowali 6 projektów 
oraz publiczną zbiórkę pieniędzy. 
Celem najnowszego projektu 
było poznanie przez uczestników 
przeszłości geologicznej, atrak-
cji i kierunków rozwoju Krainy 
Wygasłych Wulkanów. Wzięli 
w nim udział uczniowie Szkoły 
Podstawowej w Nowym Kościele, 
ich rodzice, nauczyciele i chętne 
osoby.

   Pierwsza akcja w ramach wulka-
nicznego projektu, „Noc w szko-
le”, miała miejsce w czerwcu tego 
roku. Uczestnicy po zapoznaniu 
się z dziejami Nowego Kościoła 
wyruszyli w teren w poszukiwaniu 
skarbów. Wśród odnalezionych 
kosztowności były m.in. agaty. 
Z kolei w lipcu stowarzyszenie 
pomogło grupie Aktywny Nowy 
Kościół zorganizować „Festyn 
pod Czerwonym Kamieniem”.
   We wrześniu odbyła się wy-
cieczka do starego kamieniołomu 

w Lubiechowej w poszukiwaniu 
agatów. Wycieczką kierował 
Piotr Sarul, właściciel Zakładu 
Obróbki Kamieni Ozdobnych 
z Nowego Kościoła, który za-
poznał uczestników z procesem 
powstawania agatów, a następnie 
w swoim warsztacie przeciął 
wszystkie znalezione przez mło-
dzież minerały. 
   Kolejną akcją był dwudnio-
wy pobyt w Dobkowie, gdzie 
najpierw odbyły się warsztaty z 
geologiem w Sudeckiej Zagrodzie 
Edukacyjnej, a następnie Krzysz-
tof Rozpędowski, właściciel Villi 
Greta, udzielił wywiadu, opowia-
dając o swoich doświadczeniach 
w rozwijaniu własnej działalności. 
Z kolei wizyta w Galerii pod Anio-
łem u państwa Rudnickich pozwo-
liła uczestnikom poznać tajniki 
wykonywania rękodzieł z gliny 
oraz wypieku domowego chleba. 
Wracając, uczestnicy odwiedzili 
Młyn Wielisław, w którym bardzo 
gościnny właściciel pokazał elek-
trownię wodną i odpowiedział na 
wiele pytań. 
   Ostatnią wycieczką był wyjazd 
na Ostrzycę Proboszczowicką, 

gdzie warsztaty przeprowadziła 
edukator z Fundacji Ekologicz-
nej „Zielona Akcja”. Następ-
nie z glinki kaolinowej, pianki 
montażowej i nieograniczonej 
wyobraźni uczniów powstały 
modele przedstawiające wzgórza 
z trzech okresów wulkanizmu, a 
w szkolnym holu stanęła gablota 
ze szkła hartowanego, w której 
uczniowie, pod kierunkiem Piotra 
i Grzegorza Sarulów, utworzyli 
piękną podświetlaną ekspozycję 
minerałów naszej okolicy.
   Ostatnim etapem projektu była 
wielka impreza podsumowu-
jąca pod nazwą „Wulkaniczne 
kartoflisko”. W jej organizację 
włączyło się mnóstwo osób. 
Impreza promowała projekt, wa-
lory turystyczne regionu, a także 
walory smakowe regionalnych 
potraw z wulkanicznej krainy. 
Uczniowie przy pomocy prezen-

tacji opowiedzieli zebranym o 
przeszłości Krainy Wygasłych 
Wulkanów i działaniach projektu. 
Na szkolnym boisku wybuchły 
nawet modele wulkanów. Na-
stępnie wszyscy mogli spróbować 
przygotowanych przez uczest-
niczki kilkunastu ziemniaczanych 
potraw.
   Projekt został dofinansowany 
przez Lokalną Komisję Granto-
wą działającą przy Partnerstwie 
Kaczawskim w ramach programu 
„Działaj Lokalnie” oraz przez 
gminę Świerzawę i Nadleśnic-
two Złotoryja. Autorką projektu 
jest Iwona Hanebach – prezes 
Stowarzyszenia Nowy Kościół. 
W działaniach brali udział wo-
lontariusze: mieszkańcy wsi oraz 
uczniowie i nauczyciele szkoły 
podstawowej. 

(ask)

Wyjazd był możliwy dzięki 62 
500 euro, które szkoła pozyskała 
na realizację projektu „Praktyka 
zagraniczna uczniów drogą do 
sukcesu zawodowego”. Pieniądze 
zostały przyznane ze środków 
Europejskiego Funduszu Społecz-
nego PO WER w ramach projektu 
„Staże zagraniczne dla uczniów i 
absolwentów szkół zawodowych 
oraz mobilność kadry kształcenia 
zawodowego”

Uczestnicy stażu, technicy 
hotelarstwa i budownictwa, 

oprócz korzyści czysto zawodo-
wych, zyskali jeszcze możliwość 
nauki podstaw języka włoskiego 
podczas 15-godzinnego kursu. 
W czasie wolnym uczniowie wy-
poczywali oraz poznawali kraj, 
jego kulturę i zwyczaje. Uzyska-
ne podczas stażu kompetencje 
zawodowe i językowe zostały 
potwierdzone m.in. certyfikatem 

Europass Mobility, zwanym 
„paszportem do Europy”.
– Po raz kolejny udowodniliśmy, 
że jesteśmy szkołą otwartą na 
nowe formy kształcenia mło-
dzieży. Corocznie, dzięki dzia-
łaniom prowadzonym w ramach 
programów edukacyjnych Unii 
Europejskiej, nasi uczniowie 
zdobywają pierwsze w swoim 
życiu doświadczenie zawodowe 
o wymiarze europejskim – mówi 

Jan Kotylak, dyrektor Zespołu 
Szkół Zawodowych w Złotoryi. 
Od 2009 r. z tej formy szkolenia 
zawodowego skorzystało już 
221 uczniów technikum kształ-
cących się w różnych zawodach. 
Wcześniejsze staże zawodowe 
organizowane były w Niemczech, 
Wielkiej Brytanii, na Sycylii, w 
Hiszpanii oraz Portugalii.

Po Włoszech czas na Irlandię. 
Prowadzone są już działania 

rozpoczynające 
realizację nowe-
go projektu pn. 
„Regionalne stre-
fy ekonomiczne 
szansą na zatrud-
nienie złotoryj-
skich absolwen-
tów”, na który 
w maju 2016 r. 
szkoła otrzymała 
kolejne dofinan-
sowanie w kwocie 
92 668 euro. Jest 
to projekt 2-letni, 
realizowany w 
ramach progra-
mu Erasmus+, 
p r z e z n a c z o n y 
dla 32 uczniów 
klas technikum, 

kształcących się w zawodach 
branży mechanicznej, budowla-
nej, logistycznej, informatycznej 
oraz ekonomicznej. Do Irlandii 
pierwsza grupa stażystów wyje-
dzie wiosną 2017, druga – wiosną 
2018 roku.

W tym roku został przygo-
towany również wniosek 

dla nauczycieli pn. „Nowoczesny 
nauczyciel kluczem do sukcesu 
uczniów” w ramach programu 
Erasmus+, który także otrzymał 
pozytywną ocenę komisji konkur-
sowej i dofinansowanie na jego 
realizację w wysokości 31 032 
euro ze środków programu PO 
WER. Ta kwota jest przeznaczona 
na wyjazd 12 nauczycieli różnych 
specjalności na 2-tygodniowy kurs 
języka angielskiego.

Poprzez uczestnictwo w tych 
projektach młodzież oraz 

nauczyciele mają możliwość 
zapoznania się z odmiennymi 
metodami nauki stosowanymi w 
krajach europejskich, poznania 
innych systemów kształcenia 
zawodowego, a także zdobycia 
nowych kompetencji. Szczegól-
nie wartościowa dla wszystkich 
stażystów jest możliwość odbycia 
kursów językowych uwzględ-

niających słownictwo branżowe 
oraz doskonalenie umiejętności 
porozumiewania się w języku 
obcym. Dla wielu uczestników 
istotna jest także chęć poznania 
nowego kraju, jego kultury i 
zwyczajów oraz nawiązania no-
wych znajomości zawodowych. 
Zdobyte za granicą doświadcze-
nia często uaktywniają młodzież 
oraz rozbudzają zainteresowanie 
europejskimi możliwościami 
dalszego kształcenia. 

(ask)Pamiątkowe zdjęcie podczas jednej z wycieczek
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Komfortowy szpital na kółkach

Nowy ambulans został oficjalnie przekazany złotoryjskiemu ZRM w czwartek. 
Karetkę poświęcił dziekan Złotoryi ks. Krzysztof Czyż. Pracownicy pogotowia 
odebrali z tej okazji życzenia od samorządowców i swoich współpracowników. – 
Obyście bezpiecznie, skutecznie i z uśmiechem przywozili do szpitala zdrowych 
pacjentów – życzyła kolegom Barbara Charytoniuk, chirurg ze szpitala im. A. 
Wolańczyka i radna powiatu

Prawa człowieka na dużym 
ekranie
Dzisiaj kończy się Objazdo-

wy Festiwal Watch Docs 
– Prawa Człowieka w Filmie. 
Chociaż ostatni film zagrano w 
kinie „Aurum” w dniu wczoraj-
szym, to jeszcze dzisiaj młodzież 
z Zespołu Szkół Zawodowych 
w Złotoryi będzie uczestniczyć 
w specjalnie zorganizowanych 
warsztatach dotyczących praw 
człowieka. Zaprezentowane pod-
czas dwóch dni filmy dotyczyły 
aktualnych wydarzeń na świecie, 
a także ogólnych, uniwersalnych 

praw i wartości. Uchodźcy, Sy-
ria, Ukraina, Czeczenia, Izrael i 
Palestyna, bullying i hejt inter-
netowy wśród nastolatków i jego 
tragiczne konsekwencje, sytu-
acja więźniów, klinika Budzik, 
prawa seniorów, odpowiedzialna 
turystyka – to najważniejsze 

z tematów prezentowanych 
filmów. W projekcjach udział 
wzięli uczniowie Zespołu Szkół 
Zawodowych w Złotoryi, Ze-
społu Szkół Ogólnokształcących 
w Złotoryi oraz uczniowie z 
Zagrodna.

(imp) 

Zarząd nad szpitalem 
w inne ręce
Nieoczekiwany rozwój wypadków w złotoryjskim szpitalu 
i konsternacja w starostwie powiatowym – grupa udzia-
łowców, która rok temu wygrała przetarg na dzierżawę 
lecznicy i przejęła ją od 1 września tego roku, sprzedała 
swoje udziały w spółce innej osobie.

We wtorek do mediów zo-
stała przesłana następująca 

informacja: „Wspólnicy Spółki 
Szpital Powiatowy im. A. Wo-
lańczyka Sp. z o.o. z siedzibą 
w Złotoryi pragną poinformować 
Państwa o zawarciu w dniu 18 li-
stopada 2016 r. umowy sprzedaży 
100% udziałów Spółki. Nabywa-
jącym udziały jest osoba fizycz-
na – Pan Jacek Nowakowski. 
Jednocześnie Strony transakcji 
pragną uspokoić, że przedmio-
towa zmiana kapitałowa nie 
wpływa w jakimkolwiek stopniu 
na realizację praw i obowiązków 
stron Umowy dzierżawy z dnia 
29 grudnia 2015 r. W mocy po-
zostają postanowienia dotyczące 
zarówno dzierżawy majątku ru-
chomego i nieruchomości ZOZ 
w Złotoryi, jak i wynikające ze 
stosunków pracy z pracownikami 
Szpitala, współpracownikami 
kontraktowymi, kontrahentami. 
Na dotychczasowych zasadach 
realizowane są także obowiązują-
ce umowy o świadczeniach lecz-
niczych finansowanych ze środ-
ków publicznych z Dolnośląskim 
Oddziałem Wojewódzkim NFZ 
we Wrocławiu. Za prowadzenie 
Szpitala Powiatowego im. A. 
Wolańczyka Sp. z o.o. z siedzibą 
w Złotoryi odpowiadać będzie 

Pan Włodzimierz Kubiak”. Pod 
pismem podpisali się: Maciej Za-
belski, Tomasz Kopiec, Stanisław 
Pitucha, Piotr Tarnawski i Beata 
Markowska z jednej strony oraz 
Jacek Nowakowski z drugiej. 

Władze powiatu nie kryją za-
skoczenia rozwojem wypad-

ków. Jeszcze w środę 16 listopada 
dotychczasowi właściciele spółki 
dzierżawiącej lecznicę spotkali 
się z zarządem i ponoć nie dawali 
żadnych sygnałów, że chcą sprze-
dać swoje udziały. W starostwie 
twierdzą jednak, że nie ma powo-
dów do paniki i szpital będzie nadal 
świadczył usługi zdrowotne. – Nie 
ma zmiany dzierżawcy. Spółka 
dzierżawiąca szpital jest ta sama, 
zmienił się tylko jej właściciel. 
Nowy jest lekarzem, więc oczeku-
ję, że może będzie lepiej rozumiał 
szpital – mówi starosta Ryszard 
Raszkiewicz. Zapytany, czy nie 
obawia się o los lecznicy, odpo-
wiada: – Mamy konkretną umowę 
i będziemy kontrolować jej zapisy. 
Jeśli umowa dzierżawy nie będzie 
realizowana, rozwiążemy ją. 
   W przyszłym tygodniu nowy 
właściciel spółki Szpital Powia-
towy im. Andrzeja Wolańczyka 
w Złotoryi ma się spotkać w sta-
rostwie w radnymi.

(as)

Po drogach powiatu złotoryjskiego jeździ nowa karetka pogotowia ratunkowego. Mercedes 
jest wygodniejszy zarówno dla personelu medycznego, jak i pacjenta, a przede wszystkim 
bezpieczniejszy. 

Ambulans kosztował 400 
tys. zł. Pieniądze na zakup 

pochodzą ze środków własnych 
Pogotowia Ratunkowego w Le-
gnicy (nasza stacja stanowi filię 
tej placówki), które finansowane 
jest ze środków NFZ. Dotychczas 
użytkowana karetka wymagała 
wymiany, gdyż w ciągu 10 lat i 
tysięcy wyjazdów uzbierało jej 
się na liczniku ok. 560 tys. km! 
Nie oznacza to jednak, że trafi na 
złom. – Będzie karetką zapasową 
i będzie stacjonowała w dziale 
technicznym w Legnicy, tak by 
mogła być użyta w przypadku 

wystąpienia awarii innych ambu-
lansów – mówi kierownik stacji 
pogotowia ratunkowego w Złoto-
ryi Anna Łyczko.

   Złotoryjska placówka dyspo-
nuje dwiema karetkami: jedną 
specjalistyczną i jedną podsta-
wową. Nowy nabytek należy do 
tej drugiej kategorii i może się 
pochwalić wieloma nowoczesny-
mi rozwiązaniami, które dbają o 
bezpieczeństwo załogi i pacjen-
tów. – Jest to komfortowy samo-
chód posiadający automatyczną 
skrzynię biegów. Postęp techno-
logiczny, zarówno w produkcji 
samochodów-ambulansów, jak i 
wyposażenia (przedział medycz-
ny), jest niesamowity. Pacjenci, 
mając do dyspozycji nowoczesny 

samochód, nowoczesne 
wyposażenie karetki, 
ale przede wszystkim 
wysoko wykwalifiko-
waną kadrę medyczną, 
mogą być spokojni i 
bezpieczni w przypadku 
konieczności udzielenia 
im pomocy przez Zespół 
Ratownictwa Medycz-
nego w Złotoryi – dodaje 
pani kierownik.

   Zadowoleni z zakupu są także 
pracownicy pogotowia. – W tym 
pojeździe kierowca ma pod ręką 
pulpit, dzięki któremu może 

zarządzać całym samochodem, 
od oświetlenia po klimatyzację. 
W starszych karetkach mamy 
tak, że przedział medyczny jest 
oddzielony i podczas gdy ekipa 
ratująca pacjenta jest zajęta, 
kierowca musi przechodzić do 
tyłu pojazdu, aby coś tam włą-
czyć. Dodatkowo nowa karetka 
jest większa od poprzedniej, co 
w przypadku takiego „szpitala 
na kółkach” jest bardzo ważne. 
Kolejnym plusem jest mocniejszy 
silnik, co się bardzo przydaje np. 
podczas wyprzedzania. Ma też 
automatyczną skrzynię biegów, 

dzięki czemu jest wygodniej-
sza dla kierowcy, a dodatkowo 
oszczędza silnik. Posiada także 
system mierzenia odległości od 
auta znajdującego się przed nią – 
zachwala Andrzej Zatwardnicki, 

ratownik medyczny i kierowca.
   Pracownikom pogotowia po-
zostaje życzyć, aby pomimo tak 
nowoczesnego samochodu wyjeż-
dżali nim jak najmniej.

(ms)

Anna Łyczko przekazuje kluczyki do nowego am-
bulansu swoim pracownikom

Pracownicy pogotowia ratunkowego w Złotoryi, którzy 24 godziny na dobę czuwają nad naszym zdrowiem i życiem
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Nagroda specjalna w konkursie plastycznym

Cieszymy się, że możemy spo-
tkać się w tak licznym gronie. 

Celem naszego spotkania jest 
ukazanie, jak ważną rolę odgrywa 
świadomość i edukacja o chorobie, 
jaką jest cukrzyca – mówiła na 
rozpoczęciu spotkania Monika 
Kaczmarek, prezes złotoryjskiego 
oddziału Polskiego Stowarzysze-
nia Diabetyków. – W tym roku 
nasze koło diabetyków obchodzi 
swoje 30-lecie istnienia. To or-
ganizacja, która na pierwszym 
miejscu stawia sobie za zadanie 
uświadomienie chorych osób, jak 
poważną chorobą jest cukrzyca. 
Do stowarzyszenia należą zarów-
no ludzie na nią chorzy, jak i ich 
rodziny oraz osoby zainteresowane 
zmianą nawyków żywieniowych – 

mówiła prezes.

Podczas tak ważnego dla całego 
grona diabetyków wydarzenia 

nie zabrakło zaproszonych gości w 
osobach m.in. burmistrza Roberta 
Pawłowskiego, starosty Ryszarda 
Raszkiewicza, wójt Marii Leśnej, 
prezesa zarządu głównego PSD 
w Warszawie Anny Śliwińskiej, 
która gratulując członkom stowa-
rzyszenia, poinformowała zebra-
nych, że od listopada utworzony 
został oddział rejonowy PSD w 
Złotoryi. – Jestem tutaj od kilku 

lat gościem i mam przyjemność 
uczestniczenia w różnych wyda-
rzeniach. Gratuluję tego wspa-
niałego jubileuszu 30-lecia. Klika 
tygodni temu powstał oddział 
rejonowy w Złotoryi. Te jednostki 
działające na tym obszarze czuły 
się na tyle silne i prężne, aby by 
być samodzielnym rejonem – mó-
wiła Anna Śliwińska, zdradzając 
także, że podczas Ogólnopolskich 
Światowych Dni Walki z Cukrzy-
cą, które odbyły się 5 listopada 
w Radomiu, tytuł Kryształowego 
Kolibra w kategorii „Pielęgniarka 
Roku” otrzymała złotoryjanka 
Janina Kałuża, zaś Brązowy Krzyż 
za Zasługi dla Ochrony Zdrowia 
Działalności na Rzecz Osób Po-
trzebujących Pomocy wręczono 

Monice Kaczmarek.

Spotkanie stało się również oka-
zją, aby nagrodzić najbardziej 

zasłużone dla złotoryjskiego koła 
diabetyków osoby, instytucje oraz 
firmy. Złoty Medal za Zwycięstwo 
nad Cukrzycą, wręczany długo-
letnim diabetykom, chorującym 
minimum 40 lat, otrzymał Ryszard 
Kropiewski. Srebrną Odznakę za 
Aktywną Działalność na rzecz 
PSD otrzymali: Robert Paw-
łowski, Zbigniew Mosoń, Piotr 
Rewig, Ewa Sambor-Wypych, 

Janina Wiktor, Maria Gawlik, 
Teresa Borek, Wiesław Wójcik, 
Janina Kroczak, Maria Wolska, 
Helena Oleśniewicz, Józef Zazula 
i Henryk Zazula. Upominkowe 
patery otrzymali lekarze i firmy 
medyczne na co dzień współpra-
cujące ze stowarzyszeniem, na-
tomiast okolicznościowe bombki 
– pielęgniarki i osoby udzielające 
wsparcia oraz pomocy. Medale 
okolicznościowe wręczono rów-
nież osobom, instytucjom oraz 
firmom, które wyróżniły się ak-
tywną działalnością społeczną w 
polepszaniu życia ludzi chorych 
na cukrzycę. Nie zapomniano 
odznaczyć najbardziej aktywnych 
diabetyków: Anny Zięby, Wal-
demara Chabiora, Stefana Jac-
kowskiego, Krystyny Jędrasiak, 
Magdaleny Pieciukonis, Joanny 
Tietianiec, Jadwigi Wolskiej oraz 
Ireny Kocimskiej.
   W takcie uroczystości organizato-
rzy nagrodzili dzieci biorące udział 
w konkursie plastycznym, na który 

wpłynęło 29 prac. W kategorii gru-
powej nagrody przyznano klasom 
3a i 01 ze Szkoły Podstawowej nr 
1 w Złotoryi. W kategorii szkół 
gimnazjalnych 1. miejsce otrzyma-
ła Oliwia Maciejewska, zaś drugie 
ex aequo Julia Przydatek oraz 
Angelika Łojko. W kategorii szkół 
podstawowych przyznano trzy 
pierwsze miejsca: Julii Jurewicz, 
Gabrielowi Ćwiek oraz Jagodzie 
Przydatek. Wyróżniono także: 
Annę Czyż, Zofię Kościuk, Julię 
Hołówkę, Julię Kuriatę, Macieja 
Trynda i Huberta Tymczyka.
   Przybyli goście obejrzeli także 
przedstawienie Teatru Złoty Motyl 
pn. „Sen motyla”, poruszający 
temat zaburzeń odżywiania, wy-
stępy uczniów z Zespołu Szkół 
Miejskich w Złotoryi, popisy akro-
batyczne fundacji Ocelot. W holu 
można było dokonać bezpłatnego 
pomiaru cukru oraz skorzystać z 
ofert firm medycznych przybyłych 
na uroczystość.

(imp)

Stowarzyszenie Diabetyków w Złotoryi serdecznie dziękuje za wsparcie 
współorganizatorom podczas Światowego Dnia Walki z Cukrzycą 

i obchodami 30-lecia Koła w Złotoryi: Urzędowi Miejskiemu w Złotoryi, 
Starostwu Powiatowemu w Złotoryi, ZOKiR, Przychodni Rejonowej 

w Złotoryi, Gazecie Złotoryjskiej, Fundacji Teatru Ocelot, firmom Ascensia, 
Bioton, Hexanova, Polfa Tarchomin, Apteka Centrum w Złotoryi, Vitbis, 

Restauracji Pod Zielonym Grzybkiem oraz Izabeli Drozdowskiej, 
Marcie Mazurkiewicz, Pawłowi Okręglickiemu, Mariuszowi Stalskiemu, 

a także wszystkim osobom za przybycie.
Zarząd Oddziału rejonowego PSD w Złotoryi

Złoty Medal za Zwycięstwo nad Cukrzycą otrzymał Ryszard Kropiewski

Degustacją carpaccio z czerwonych buraków ukraszona była gala wręczenia Złotych Piór 
mistrzom VI Złotego Dyktanda. Danie przygotował znany kucharz Michał Ogórek, który był 
nietypowym gościem specjalnym na rozdaniu nagród. Kunsztowi kulinarnemu przypatrywa-
ło się ok. 250 widzów, głównie uczestników konkursu i ich rodzin, którzy w napięciu oczeki-
wali na werdykt organizatorów. Nazwiska szóstki mistrzów, które zostały ogłoszone ze sce-
ny, to nowe twarze w ponad 30-osobowym „panteonie” złotoryjskich speców od ortografi i.

Poziom tegorocznego Złotego 
Dyktanda był niezwykle wy-

soki. O zwycięstwie w niektórych 
kategoriach decydował raptem 
brak przecinka, trafiło się też jed-
no dyktando napisane bezbłędnie 
– dopiero po raz drugi w sześcio-
letniej historii konkursu. Sztuka ta 
udała się Krzysztofowi Borochowi, 
który pisał w kategorii magisters. 
Po raz pierwszy też w dziejach 
dyktanda mistrzem została osoba 
spoza Złotoryi – Bożena Kloc ze 
Świdnicy, która gościła w Złotoryi 
5 listopada pierwszy raz w życiu, 
właśnie z okazji konkursu. Po raz 
pierwszy i jak na razie jedyny – 
bo na gali była niestety nieobec-
na, podobnie zresztą jak jedyny 
bezbłędny uczestnik tegorocznej 
imprezy. – To tylko dowód na to, 
że wyniki konkursu są do ostatniej 
chwili trzymane w tajemnicy – 
tłumaczyła z uśmiechem Renata 
Fuchs, jedna z organizatorek.
   Jakby na potwierdzenie tych 
słów w komplecie nie stawili się 
też na gali mistrzowscy uczniowie. 
Zabrakło Julii Kosińskiej, która 
wygrała wśród żaków starszych, 

Autorki tegorocznych tekstów konkur-
sowych: Halina Bamburowicz i Anna 
Pacześniak

Już nie koło, lecz oddział
W czwartek sala widowiskowa Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Reakcji zapełniła się przybyłymi na złotoryjskie obchody 
Światowego Dnia Walki z Cukrzycą połączone z obchodami 30-lecia Koła Diabetyków w Złotoryi.
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Degustacją carpaccio z czerwonych buraków ukraszona była gala wręczenia Złotych Piór 
mistrzom VI Złotego Dyktanda. Danie przygotował znany kucharz Michał Ogórek, który był 
nietypowym gościem specjalnym na rozdaniu nagród. Kunsztowi kulinarnemu przypatrywa-
ło się ok. 250 widzów, głównie uczestników konkursu i ich rodzin, którzy w napięciu oczeki-
wali na werdykt organizatorów. Nazwiska szóstki mistrzów, które zostały ogłoszone ze sce-
ny, to nowe twarze w ponad 30-osobowym „panteonie” złotoryjskich speców od ortografi i.

czyli młodzieży uczącej się w 
szkołach ponadgimnazjalnych. 
W grupie gimnazjalistów (żacy 
młodsi) najlepszy pod względem 
ortograficznym okazał się Piotr 
Cedro. Rywalizację sztubaków 
zdominował w tym roku szó-
stoklasista Igor Widomski, dla 
którego było to już któreś z kolei 
podejście do tytułu. – Nareszcie! – 
ucieszył się, gdy usłyszał wyniki. 
Wśród najmłodszych pacholąt 
zwyciężyła debiutująca dopiero 
w imprezie Zofia Tłuczek, która 

łośników poprawnej polszczyzny 
(z których najstarszy miał ponad 
70 lat) do świata kulinariów, 
aby wspólnie zgłębiać tajemni-
ce ortografii kulinarnej. Teksty 
konkursowe pobudziły zapewne 
przy dyktowaniu kubki smakowe 
niejednego uczestnika. I choć dyk-
tando pozornie wydawało się „lek-
kostrawne i smaczne”, niektóre na-
zwy związane właśnie z jedzeniem 
przyprawiły o ból głowy wielu 
piszących. Najwięcej błędów po-
pełniano w takich określeniach, 

Bamburowicz i jej córka Anna Pa-
cześniak. – Cieszy nas natomiast, 
że rzadko zdarzały się błędy w 

złotoryjskich orto-
gramach. Naszym 
zdaniem to efekt 
propagowania od 
kilku lat prawidło-
wej pisowni nazw 
złotoryjskich obiek-
tów – podkreślała 
Anna Markiewicz, 
druga z organizato-
rek imprezy.
   Sobotnia gala 
zwycięzców, choć 
tym razem nie było 
na niej profesora 
Jana Miodka, i tak 
przyciągnęła do 
ośrodka kultury kil-
kaset osób i okazała 
się ponownie sporej 
rangi wydarzeniem 
kulturalnym w Zło-

toryi. Wystarczy powiedzieć, 
że na widowni zabrakło miejsc 
siedzących. Gustowną dekorację 
i oprawę artystyczną zapewnili 
uczniowie Zespołu Szkół Miej-
skich, przygotowani przez swoich 
nauczycieli: Iwonę Pierzchałę i 
Bożenę Ostropolską. Dyktando 
było kulinarne, więc siłą rzeczy 
dobrego smaku nie zabrakło też 
na gali. Gościem specjalnym 
był tym razem znany kucharz 

poprowadziła do tryumfu swoją 
rodzinę: Sylwię (mamę), Hannę 
(siostrę) i Lesława (tatę), również 
od wielu lat próbującego swoich 
sił w dyktandzie. Rodzina Tłucz-
ków kategorię rodzinną, w której 
w tym roku startowało 15 familii, 
wygrała po raz pierwszy, nagrodą-
niespodzianką był dla niej voucher 
na obiad, ufundowany przez złoto-
ryjski hotel Qubus.

Przypomnijmy, że organizato-
rzy w tym roku zaprosili mi-

jak ciecierzyca, cebuloczosnek, 
kolendra czy czekoladopodobny. 
„Byków” nie brakowało również 
w zapisie słów: minisłownik, 
półczwartą, po czym, w ogóle, 
na pewno, w sukurs. Zapominano 
też bardzo często o cudzysłowie 
w tytule „Gazeta Złotoryjska”, 
który pojawił się w kilku tekstach. 
Jednak prawdziwą zmorą dla 
uczestników okazała się interpunk-
cja, na którą akcent w tym roku 
położyły autorki dyktanda: Halina 

Michał Ogórek, menadżer z sieci 
Qubus. Z artystycznym zacięciem 
przygotował na scenie nieco-
dzienną potrawę – carpaccio z 
buraka. – Właśnie teraz, jesienią, 
burak jest bardzo wartościowym 
warzywem, a w Polsce niestety 
wciąż niedocenionym. Zawiera 
barwniki antocyjany, które mają 

potężne właściwości antyoksyda-
cyjne, dlatego potrawy z buraków 
powinny być stosowane podczas 
terapii nowotworowej. Podawany 
jest nie tylko w postaci barszczy-
ku z uszkami czy buraczków za-
smażanych. Buraka je się również 
na surowo, dziś pokażę przykład, 
jak można go przygotować – mó-
wił Michał Ogórek, który goto-

wanie ubarwił komentarzem o 
zdrowym żywieniu i zdrowotnych 
właściwościach różnych potraw 
i produktów żywnościowych, 
a recepturę na carpaccio rozdał 
widzom. Potrawa była gotowa w 
pół godziny, a cały występ ku-
charski zakończył się degustacją 
buraczków przez kilku widzów. 

Smakowało ponoć wyśmienicie.
   Kolejne Złote Dyktando już za 
rok. Organizatorki, które coraz 
wyżej stawiają sobie poprzeczkę 
kolejnymi udanymi edycjami 
imprezy, już zastanawiają się, 
czym następnym razem zaskoczyć 
uczestników…

(as)

Degustacja carpaccio

Zwycięzcy VI Złotego Dyktanda z organizatorami, gościem specjalnym i burmistrzem Robertem Pawłowskim
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Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji  
 

zaprasza 
 

DO KONKURSU PLASTYCZNEGO 
pn. „100 ZABAWEK NA CHOINKĘ”. 

 
Regulamin konkursu: 

1. Każdy uczestnik powinien wykonać w dowolnej technice 3 ozdoby na 
choinkę. 

2. Prace zbiorowe oraz pojedyncze dekoracje nie będą podlegały ocenie jury. 
3. Wszystkie ozdoby zawieszone będą na Złotoryjskim Drzewku 
Świątecznym w holu Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji. 

4. Każda praca powinna być dokładnie opisana: imię i nazwisko, wiek (klasa), 
szkoła, imię i nazwisko opiekuna. 

5. Pracę należy dostarczyć do 12 grudnia 2016 r. (poniedziałek) na adres: 
Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji, pl. Reymonta 5. 

 
Wręczenie nagród odbędzie się 16 grudnia (piątek) o godz. 12.00 

w holu Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji.   
 
 
 
 
 
 

REGULAMIN
KONKURSU NA SZOPKĘ BOŻONARODZENIOWĄ

Organizator:
Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji, pl. Reymonta 5, 59-500 Złotoryja, tel. 76 878 33 74 

zaprasza do wzięcia udziału w konkursie na szopkę bożonarodzeniową. Celem konkursu jest kul-
tywowanie obrzędów i tradycji związanych ze świętami Bożego Narodzenia.

Uczestnicy
1. Uczestnikami konkursu mogą być dzieci i młodzież. Dopuszcza się następujące kategorie wiekowe:
- przedszkola
- uczniowie klas 0-3 szkoły podstawowej
- uczniowie klas 4-6 szkoły podstawowej
- gimnazja
2. We wszystkich kategoriach dopuszcza się prace indywidualne i zbiorowe, przy czym praca zbiorowa 
może liczyć maksymalnie 3 wykonawców. Każdy uczestnik lub grupa może zgłosić tylko jedną szopkę. 

Zasady przygotowania prac
1. Szopka bożonarodzeniowa może być wykonana według wszelkich możliwości twórczych. Dopuszcza 
się dowolność inspiracji i użytych form, z zastrzeżeniami:
- forma szopki i jej wykonanie musi reprezentować poszanowanie dla tradycji bożonarodzeniowych,
- podstawa szopki nie może przekraczać wymiarów 45x60 cm,
- wszystkie elementy szopki muszą być wykonane własnoręcznie przez uczniów biorących udział w kon-
kursie; niedopuszczalne jest użycie elementów z seryjnej produkcji, np. gotowych figurek, pocztówek.
2. Szopki niespełniające powyższych kryteriów nie będą oceniane w konkursie. 

Kryteria oceny
1. Jury ocieniać będzie m.in.: pomysłowość, estetykę pracy oraz trwałość konstrukcji, walory plastyczne 
(kompozycja, kolorystyka), oryginalne ujęcie tematu, nawiązanie do tradycji, ogólne wrażenie artystyczne, 
dobór i wykorzystanie materiałów, wkład pracy.
3. Od oceny jury konkursowego uczestnikom konkursu nie przysługuje odwołanie.

Przyjmowanie prac
1. Prace należy dostarczyć do dnia 12 grudnia 2016 r. (poniedziałek) do sekretariatu Złotoryjskiego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji, adres: pl. Reymonta 5, 59-500 Złotoryja. Osoba odpowiedzialna z ramienia 
organizatora: Ewa Siwik, tel. 76 878 33 74.

Nagrody
1. Spośród wszystkich szopek zgłoszonych do konkursu, jury dokona wyboru 3 szopek z każdej kategorii wie-
kowej. Autorzy tych szopek zostaną zaproszeni do uroczystego podsumowania konkursu dnia 17.12.2016 r. w 
trakcie „Przeglądu Kolęd i Pastorałek” o godz. 10.00.

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI
ogłasza

I NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY NA SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ ZABUDOWANEJ

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa zabu-
dowana budynkiem handlowo-usługowym (działka nr 222/5 o 
powierzchni 0,3381 ha), położona w obrębie 2 miasta Złotoryi 
przy ul. Kolejowej 17. Działka ma kształt nieregularny, zbliżony 
do trójkąta. Teren płaski, nieogrodzony, nieutwardzony. Wjazd na 
działkę jest bezpośredni i swobodny. Nieruchomość ma dostęp do 
pełnego uzbrojenia z ulicy Kolejowej. Budynek użytkowy wolno 
stojący szkieletowy o powierzchni zabudowy 136 m2 i o powierzch-
ni użytkowej 126,46 m2, parterowy, częściowo podpiwniczony, o 
rzucie w kształcie kwadratu. Budynek nie jest użytkowany i nie był 
remontowany od kilkunastu lat. Stan techniczny budynku wskazuje 
na zużycie bliskie 70%.
Ulica Kolejowa jest jedną z głównych ulic miasta prowadzącą z 
centrum w stronę Zagrodna i ulicy Grunwaldzkiej.
Księga wieczysta: LE1Z/00013488/5.
Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: Bi – inne tereny 
zabudowane.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania prze-
strzennego miasta Złotoryi podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr 
XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. 
z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), zmienionym uchwałą Rady 
Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. 
Dolnośl. z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 2390): P/U – tereny aktywności 
gospodarczej. 
Funkcją uzupełniającą dla przemysłu i usług są pojedyncze bu-
dynki mieszkalne oraz mieszkalnictwo zbiorowe – jeżeli możliwość 
stałego przebywania ludzi nie ogranicza oddziaływanie funkcji 
podstawowej.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Cena nieruchomości: 304 701 zł brutto (sprzedaż nieruchomości 
zwolniona od podatku od towarów i usług VAT na podstawie art. 43 
ust. 1 pkt 10 oraz art. 29a ust. 8 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o 
podatku od towarów i usług – Dz.U. z 2016, poz. 710, ze zm.).
Wadium: 30 500 zł do 22 grudnia 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 3050 zł.
Termin przetargu: 28 grudnia 2016 r., godz. 10.00.

Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest 
obciążona prawami osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowią-
zań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny 
wywoławczej z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. 
Termin do złożenia wniosku o nabycie nieruchomości przez osoby 
fizyczne i prawne, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu 
ww. nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, upłynął 
dnia 17.11.2016 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 28 grudnia 2016 r. w Urzędzie Miej-
skim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro). 
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekra-
czalnym terminie do dnia 22.12.2016 r. przelewem na konto Urzędu 
Miejskiego w Złotoryi: Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, 
nr rachunku: 83-8658-0009-0000-3506-2000-0050. 
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pie-
niężnych na ww. konto. 
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nie-
ruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód 
tożsamości, dowód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby 
prawne lub fizyczne dodatkowo stosowne pełnomocnictwo w formie 
aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet 
ceny zakupu dla uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym 
uczestnikom przetargu wadium zostanie zwrócone. Wadium ulega 
przepadkowi na rzecz Sprzedającego w razie uchylenia się uczest-
nika przetargu, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy sprzedaży 
w formie aktu notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później 
niż do dnia podpisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie 
ustalonej, jako nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomie-
niu najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. 
Nabywca ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej, koszty przy-
gotowania dokumentacji geodezyjnej oraz opłaty sądowe związane 
z dokonaniem wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzę-
dzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 
(tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 24), w dni robocze w godzinach 
8.00-15.00. 

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Pielgrzymka z I przetargu ustnego ograniczonego  
na zbycie nieruchomości niezabudowanych, będących własnością Gminy Pielgrzymka

1.
Oznaczenie wg danych ewi-
dencyjnych, pow. działki w ha, 
położenie i nr KW

Dz. nr 326, o pow. 0,12 ha, 1186/2 o pow. 1,2268 ha, obręb Pielgrzym-
ka, KW LE1Z/00015346/2. W Studium Uwarunkowań i Kierunków 
Zagospodarowania Przestrzennego Gminy działki położone są w 
obszarze ZN – tereny zieleni nieurządzonej. Na terenie obu działek 
znajdują się wody stojące (staw).

2. Forma zbycia Sprzedaż
3. Cena wywoławcza 44 000,00 zł

4. Termin i miejsce przetargu 10.01.2017 r., godz. 10:00, sala konferencyjna Urzędu Gminy Piel-
grzymka, pok. nr 3

5. Sposób zapłaty Cena płatna przed podpisaniem umowy notarialnej

6. Wysokość wadium 5000,00 zł płatne do 5.01.2017 r. na konto Gminy Pielgrzymka, nr 68 
8658 0009 0019 7380 2000 0050 PBS w Złotoryi

7. Miejsce ogłoszenia i publikacji 
ogłoszenia

Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicach ogłoszeń tut. Urzędu 
i poszczególnych sołectw oraz zamieszczono na stronie internetowej: 
www.pielgrzymka.biz, www.bip.pielgrzymka.biz

8. Tryb przetargu

Przetarg ograniczony jest do (art. 2a UKUR): termin zgłoszenia uczest-
nictwa w przetargu upływa w dniu 27 grudnia 2016 r. o godz. 15.00. 
Zgłoszenia należy dokonać w Urzędzie Gminy Pielgrzymka – sekre-
tariat, w formie pisemnej (oświadczenie o zgłoszeniu uczestnictwa 
w przetargu wraz z oświadczeniem o zapoznaniu się z warunkami 
przetargu i ich przyjęciem – załącznik do ogłoszenia), załączając 
stosowne dokumenty wskazane w pkt. 2 ogłoszenia o przetargu 
(załączniki do ogłoszenia).

9.
Dane teleadresowa, pod który-
mi można uzyskać szczegóło-
we informacje.

Szczegółowe informacje udzielane są w pokoju nr 21 w Urzędzie 
Gminy Pielgrzymka oraz telefonicznie pod nr. 76 877 50 13 w. 112.

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Pielgrzymka z I przetargu ustnego ograniczonego  
na zbycie nieruchomości niezabudowanej, będącej własnością Gminy Pielgrzymka

1.
Oznaczenie wg danych ewi-
dencyjnych, pow. działki w ha, 
położenie i nr KW

Dz. nr 752, o pow. 1,04 ha, obręb Proboszczów, LE1Z/00041026/4. 
Działka rolna. W MPZP R – tereny rolnicze.

2. Forma zbycia Sprzedaż

3. Cena wywoławcza 40 000,00 zł

4. Termin i miejsce przetargu 10.01.2017 r., godz. 10:30, sala konferencyjna Urzędu Gminy Piel-
grzymka, pok. nr 3

5. Sposób zapłaty Cena płatna przed podpisaniem umowy notarialnej

6. Wysokość wadium 4000,00 zł płatne do 5.01.2017 r. na konto Gminy Pielgrzymka, nr 68 
8658 0009 0019 7380 2000 0050 PBS w Złotoryi

7. Miejsce ogłoszenia i publikacji 
ogłoszenia

Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicach ogłoszeń tut. Urzędu 
i poszczególnych sołectw oraz zamieszczono na stronie internetowej: 
www.pielgrzymka.biz, www.bip.pielgrzymka.biz

8. Tryb przetargu

Przetarg ograniczony jest do (art. 2a UKUR): termin zgłoszenia uczest-
nictwa w przetargu upływa w dniu 27 grudnia 2016 r. o godz. 15:00. 
Zgłoszenia należy dokonać w Urzędzie Gminy Pielgrzymka – sekre-
tariat w formie pisemnej (oświadczenie o zgłoszeniu uczestnictwa 
w przetargu wraz z oświadczeniem o zapoznaniu się z warunkami 
przetargu i ich przyjęciem – załącznik do ogłoszenia), załączając 
stosowne dokumenty wskazane w pkt. 2 ogłoszenia o przetargu 
(załączniki do ogłoszenia).

9.
Dane teleadresowa, pod który-
mi można uzyskać szczegóło-
we informacje

Szczegółowe informacje udzielane są w pokoju nr 21 w Urzędzie 
Gminy Pielgrzymka oraz telefonicznie pod nr. 76 877 50 13 w. 112.

Witajcie na œwiecie

Z czadem można walczyć

Zwycięskie 
złotoryjskie całuski 
W Młodzieżowym Centrum Kultury w Legnicy spotkali 
się uczestnicy rejonowego konkursu recytatorskiego dla 
uczniów klas IV-VI szkół podstawowych. Złotoryjską Szkołę 
Podstawową nr 1 reprezentowały Maja Siwik (kl. 4a), Ame-
lia Palacz (kl. 5c) i Wiktoria Bajor (kl. 6a). Nasze uczennice 
zajęły najwyższe miejsca na podium.

Hubert Warda 
z Brennika, syn Justyny 

i Piotra, urodził się 
21 listopada z wagą 4 kg 

i miarą 55 cm

Igor Szczupałkiewicz 
z Czapli, syn Pauliny 

i Łukasza, przyszedł na świat 
21 listopada, ważąc 2.750 g 

i mierząc 52 cm

Od lewej: Maja Siwik, Amelia Palacz i Wiktoria Bajor

Komisja oceniająca występy 
artystów zwracała szczególną 

uwagę na dobór repertuaru, inter-
pretację utworu, kulturę słowa oraz 
ogólny wyraz artystyczny. Zadanie 
okazało się trudne, gdyż wszyscy 
uczestnicy prezentowali bardzo 
wysoki poziom. Rywalizacji i emo-
cjom nie było końca. Na szczęście 

złotoryjanki podołały zadaniu. Maja 
Siwik z utworem Agnieszki Frączek 
„Całuski i buziaczki” zajęła najwyż-
sze miejsce na podium, a Amelia 
Palacz, która zaprezentowała wiersz 
Leszka Sulimy Ciundziewickiego 
„Jola i złota rybka”, uplasowała się 
tuż za nią.

(ask)

W Gimnazjum im. V. Trozendorfa z inicjatywy pedagoga szkolnego Ireny 
Przybyłko zorganizowana została we współpracy z Komendą Powiatową PSP 
w Złotoryi prelekcja dla uczniów klas I pt. „Czad – cichy zabójca”. Podczas 
poprowadzonego przez mł. bryg. Andrzeja Śliwowskiego spotkania uczniowie 
dowiedzieli się m.in., jakie są objawy zatrucia tlenkiem węgla i jak ratować 
zaczadzonego oraz co zrobić, aby być bezpiecznym.

(ask)
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Urz¹d Skarbowy informujeZ pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ
PRZYCHODNIA REJONOWA w ZŁOTORYI, ul. KWISKA 1 

zaprasza pacjentów zapisanych do lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej 

na bezpłatne badania 
w ramach programu profi laktyki chorób krążenia 

fi nansowanego przez Narodowy Fundusz Zdrowia.
Badania w ramach programu wykonywane są osobom, które w bieżącym roku kalendarzowym 
ukończyły: 35 lat (rocznik 1981), 40 lat (rocznik 1976), 45 lat (rocznik 1971), 50 lat (rocznik 
1966), 55 lat (rocznik 1961) i które w ciągu ostatnich 5 lat nie korzystały z badań w ramach 
programu profi laktyki chorób krążenia, a także u których nie rozpoznano choroby układu krą-
żenia.
W ramach programu przeprowadzony jest: wywiad, badania krwi (poziom cholesterolu 
całkowitego, HDL, LDL, trójglicerydów, glukozy), pomiar ciśnienia tętniczego i określenie BMI 
(współczynnik masy ciała i wzrostu), konsultacja lekarza, edukacja.
Po badaniu lekarz POZ podejmuje decyzje co do dalszego postępowania. 
Osoby chętne na badania proszone są o wcześniejszą rejestrację w gabinecie zabiegowym 
przychodni, pok. nr 11, tel. 575 184 940. 
Rejestracja telefoniczna od poniedziałku do piątku w godzinach od 12.00 do 14.00.
Rejestracja osobista w gabinecie zabiegowym od poniedziałku do piątku godzinach pracy od 
8.00 do 18.00.

Nowości w MBP 
– Oddział dla Dzieci poleca:

 Oscar Brenifier
Seria DZIECI FILOZOFUJĄ skonstruowana jest w formie rozmowy 
dzieci i dorosłych. Wykorzystując naturalną prostotę dziecięcych 
pytań i odpowiedzi, otwiera drzwi do odwiecznych filozoficznych 
problemów, takich jak znaczenie życia, etyka, emocje, tożsamość 
czy świadomość. Każdy tom zawiera sześć ważnych pytań. Każ-
de pytanie prowadzi do sześciu możliwych odpowiedzi, których 
mogłoby udzielić dziecko. Z kolei każda odpowiedź prowadzi do 
kilku nowych pytań, które w jakiś sposób podważają wcześniejszą 
odpowiedź. A wszystko to w odniesieniu do codziennego życia 
dziecka. Dostępne tytuły: Ja, co to takiego? Uczucia, co to ta-
kiego? Życie, co to takiego? Dobro i zło, co to takiego? Piękno 
i sztuka, co to takiego?

 Gen-ichiro Yagyu – Strupek
Czy miałeś kiedyś strupek na kolanie? Pewnie, że tak! Czym są 
zatem strupki? Z czego są zrobione? Dlaczego dorośli nie pozwalają 
ich zdrapywać? Japoński autor Genichiro Yagyu z dużym poczuciem 
humoru zaprasza czytelnika do wnikliwej obserwacji strupków. Z 
pozoru zwyczajne strupki są przecież fascynujące! 

 Asteriks i Obeliks. Osiedle Bogów.
Jest rok 50 przed narodzeniem Chrystusa. Cała Galia jest podbita 
przez Rzymian... Cała? Nie! Jest taka malutka osada, gdzie nie-
ugięci Galowie wciąż jeszcze stawiają opór najeźdźcy. Do czego 
posunie się Cezar, by podporządkować sobie wioskę i czy jego 
podstępny plan tym razem się powiedzie?

 12 ważnych praw. Polscy autorzy o prawach dzieci.
Czasami dzięki zabawnej opowieści trudne sprawy stają się proste 
i zrozumiałe. Znakomici autorzy napisali niebanalną, bez nadęcia i 
patosu, niezwykle ciepłą książkę dla dzieci o ich prawach. Wszyst-
kie prawa napisane są w formie urokliwych historyjek opatrzonych 
pełnymi detali kolorowymi ilustracjami.

WIERZYTELNOŚCI 
NIEŚCIĄGALNE W KOSZTACH
Ustawy o podatkach dochodowych (PIT i CIT) przewidują możliwość uznania niewyegze-
kwowanych należności za koszt uzyskania przychodu. Jest to obwarowane kilkoma warun-
kami.

 Krejčová Eva, Matematyka w zabawach i grach w szkole podsta-
wowej – Jest to zbiór 136 gier i zabaw oraz wielu ich wariantów, które 
można wykorzystać w różny sposób na zajęciach lekcyjnych z zakresu 
matematyki. Motywują one uczniów do wysiłku w procesie przyswa-
jania nowego materiału, na etapie jego powtarzania i utrwalania, a 
także w toku kształtowania wielu różnorodnych kompetencji. Można 
je także stosować w ramach pozalekcyjnych zajęć matematycznych. 
Publikacja przeznaczona jest przede wszystkim dla początkujących 
nauczycieli oraz studentów edukacji wczesnoszkolnej. Z pewnością 
okaże się przydatna także bardziej doświadczonym nauczycielom w 
poszerzeniu repertuaru gier i zabaw dydaktycznych. Każda gra i zabawa 
ma swoją nazwę, określono jej cele edukacyjne i rodzaje kształtowa-
nych kompetencji oraz listę niezbędnych pomocy dydaktycznych. 
Przeprowadzenie gier i zabaw ułatwią wskazówki i szczegółowy opis 
przebiegu, a także liczne ilustracje. W spisie treści oznaczone jest, dla 
której klasy przeznaczona jest dana gra lub zabawa.

 Sher Barbara, 28 zabaw muzycznych: piosenki i scenariusze zajęć 
wspomagające naukę języka angielskiego oraz rozwój koordynacji 
ruchowo-słuchowej – Nagrania i scenariusze zabaw zostały stworzone 
na podstawie prac Barbary Sher, której warsztaty i publikacje trak-
tujące o roli zabawy są cenione przez rodziny, dzieci, nauczycieli i 
terapeutów na całym świecie. Książeczka prezentuje aktywne zabawy 
dla dzieci w wieku 3-8 lat o charakterze interaktywnym. Można je 
zaadaptować tak, że każdy, niezależnie od zdolności, będzie mógł się 
bawić. Nie istnieją tu dobre i złe odpowiedzi. Nie potrzeba żadnych 
materiałów. Nasza propozycja stanowi dla dzieci i prowadzących 
zajęcia szansę bycia sobą i pełnego radości dzielenia się z innymi. 
A co może być lepszą zabawą niż dwadzieścia osiem piosenek, które 
sprawiają, że dzieci czują się dobrze we własnym ciele? Do książki 
dołączono 2 płyty CD.

Co do zasady, wierzytelności 
odpisane jako nieściągalne 

nie stanowią kosztów uzyskania 
przychodów. Tak jest zapisane 
odpowiednio w art. 23 ust. 1 pkt 
20 ustawy o PIT i w art. 16 ust. 
1 pkt 25 lit. a ustawy o CIT. Od 
zasady ustawodawca przewidział 
wyjątek. Podstawowym warun-
kiem zaliczenia do wyjątku jest 
nieprzedawnienie wierzytelności. 
Gdyby bowiem do przedawnienia 
doszło, to zastosowanie znajdą 
art. 23 ust. 1 pkt 17 ustawy o PIT 
albo art. 16 ust. 1 pkt 20 ustawy 
o CIT. Stanowią one, że nie są 
kosztem wierzytelności odpisane 
jako przedawnione. Do oceny 
przedawnienia roszczenia stosuje 
się reguły z Kodeksu cywilnego, 
badając ich charakter. Dla przy-
kładu: wierzytelności związane 
z prowadzeniem działalności 
gospodarczej przedawniają się z 
upływem lat trzech. Jednak stwier-
dzone prawomocnym orzeczeniem 
sądu – dziesięciu lat. Natomiast 
roszczenie z tytułu sprzedaży 
dokonanej w zakresie działalności 
przedsiębiorstwa sprzedawcy, 
roszczenia rzemieślników i pro-
wadzących gospodarstwo rolne z 
takiego tytułu przedawniają się po 
dwóch latach. Zasadniczo bieg ter-
minu przedawnienia rozpoczyna 
się od dnia, w którym roszczenie 
stało się wymagalne.
Wyjątek od zasady
Za koszt uzyskania przychodów 

może być uznana (nieprzedaw-
niona) wierzytelność, która 
uprzednio została zarachowana 
jako przychód należny, a jej 
nieściągalność została uprawdo-
podobniona. Oba warunki muszą 
być spełnione łącznie. Uprzednie 
zarachowanie jako należny przy-
chód oznacza, że nie wchodzą w 
rachubę wierzytelności nabyte/
przejęte do odprzedaży albo dal-
szej windykacji. Nie ma też moż-
liwości zaliczenia do kosztów 
należnego VAT od sprzedaży, 
gdyż nie stanowi on przychodu. 
Uwzględnia się wartość netto.
Nieściągalność wierzytelności 
uznaje się za uprawdopodob-
nioną wtedy, gdy wierzyciel 
dysponuje jednym z następu-
jących dokumentów (katalog 
zamknięty):
1) postanowieniem o nieściągal-
ności, uznanym przez wierzyciela 
jako odpowiadającym stanowi 
faktycznemu, wydanym przez 
właściwy organ postępowania 
egzekucyjnego, albo
2) postanowieniem sądu o:

a. oddaleniu wniosku o ogło-
szenie upadłości obejmującej 
likwidację majątku, gdy mają-
tek niewypłacalnego dłużnika 
nie wystarcza na zaspokojenie 
kosztów postępowania, lub
b. umorzeniu postępowania 
upadłościowego obejmującego 
likwidację majątku, gdy mają-
tek niewypłacalnego dłużnika 

nie wystarcza na zaspokojenie 
kosztów postępowania, lub
c. ukończeniu postępowania 
upadłościowego obejmującego 
likwidację majątku, albo

3) protokołem sporządzonym 
przez podatnika, stwierdzającym, 
że przewidywane koszty proce-
sowe i egzekucyjne związane 
z dochodzeniem wierzytelno-
ści byłyby równe albo wyższe 
od kwoty wierzytelności.
Problemy praktyczne
W przepisach egzekucyjnych nie 
ma wyrażenia „postanowienie 
o nieściągalności”. W praktyce 
orzeczniczej i piśmiennictwie 
przyjęło się, że pod tym poję-
ciem należy rozumieć wydane 
przez organ egzekucyjny (czyli 
komornika) postanowienie o 
umorzeniu postępowania egze-
kucyjnego. W rzeczywistości 
akt taki jest wydawany właśnie 
z powodu bezskuteczności win-
dykacji.
Innym zagadnieniem wywołują-
cym wątpliwości jest zaliczenie 
opisywanego rodzaju kosztu do 
odpowiedniego roku podatkowe-
go. Z dostępnych w tej kwestii 
interpretacji wynika, że powinno 
to nastąpić w tym roku, w którym 
wierzytelność została odpisana 
jako nieściągalna i jednocześnie 
miało miejsce uprawdopodobnie-
nie tejże nieściągalności.
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 
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zaprasza pacjentów zapisanych do lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej 

na bezpłatne badania 
w ramach programu profi laktyki chorób krążenia 

fi nansowanego przez Narodowy Fundusz Zdrowia.
Badania w ramach programu wykonywane są osobom, które w bieżącym roku kalendarzowym 
ukończyły: 35 lat (rocznik 1981), 40 lat (rocznik 1976), 45 lat (rocznik 1971), 50 lat (rocznik 
1966), 55 lat (rocznik 1961) i które w ciągu ostatnich 5 lat nie korzystały z badań w ramach 
programu profi laktyki chorób krążenia, a także u których nie rozpoznano choroby układu krą-
żenia.
W ramach programu przeprowadzony jest: wywiad, badania krwi (poziom cholesterolu 
całkowitego, HDL, LDL, trójglicerydów, glukozy), pomiar ciśnienia tętniczego i określenie BMI 
(współczynnik masy ciała i wzrostu), konsultacja lekarza, edukacja.
Po badaniu lekarz POZ podejmuje decyzje co do dalszego postępowania. 
Osoby chętne na badania proszone są o wcześniejszą rejestrację w gabinecie zabiegowym 
przychodni, pok. nr 11, tel. 575 184 940. 
Rejestracja telefoniczna od poniedziałku do piątku w godzinach od 12.00 do 14.00.
Rejestracja osobista w gabinecie zabiegowym od poniedziałku do piątku godzinach pracy od 
8.00 do 18.00.

Nowości w MBP 
– Oddział dla Dzieci poleca:

 Oscar Brenifier
Seria DZIECI FILOZOFUJĄ skonstruowana jest w formie rozmowy 
dzieci i dorosłych. Wykorzystując naturalną prostotę dziecięcych 
pytań i odpowiedzi, otwiera drzwi do odwiecznych filozoficznych 
problemów, takich jak znaczenie życia, etyka, emocje, tożsamość 
czy świadomość. Każdy tom zawiera sześć ważnych pytań. Każ-
de pytanie prowadzi do sześciu możliwych odpowiedzi, których 
mogłoby udzielić dziecko. Z kolei każda odpowiedź prowadzi do 
kilku nowych pytań, które w jakiś sposób podważają wcześniejszą 
odpowiedź. A wszystko to w odniesieniu do codziennego życia 
dziecka. Dostępne tytuły: Ja, co to takiego? Uczucia, co to ta-
kiego? Życie, co to takiego? Dobro i zło, co to takiego? Piękno 
i sztuka, co to takiego?

 Gen-ichiro Yagyu – Strupek
Czy miałeś kiedyś strupek na kolanie? Pewnie, że tak! Czym są 
zatem strupki? Z czego są zrobione? Dlaczego dorośli nie pozwalają 
ich zdrapywać? Japoński autor Genichiro Yagyu z dużym poczuciem 
humoru zaprasza czytelnika do wnikliwej obserwacji strupków. Z 
pozoru zwyczajne strupki są przecież fascynujące! 

 Asteriks i Obeliks. Osiedle Bogów.
Jest rok 50 przed narodzeniem Chrystusa. Cała Galia jest podbita 
przez Rzymian... Cała? Nie! Jest taka malutka osada, gdzie nie-
ugięci Galowie wciąż jeszcze stawiają opór najeźdźcy. Do czego 
posunie się Cezar, by podporządkować sobie wioskę i czy jego 
podstępny plan tym razem się powiedzie?

 12 ważnych praw. Polscy autorzy o prawach dzieci.
Czasami dzięki zabawnej opowieści trudne sprawy stają się proste 
i zrozumiałe. Znakomici autorzy napisali niebanalną, bez nadęcia i 
patosu, niezwykle ciepłą książkę dla dzieci o ich prawach. Wszyst-
kie prawa napisane są w formie urokliwych historyjek opatrzonych 
pełnymi detali kolorowymi ilustracjami.

WIERZYTELNOŚCI 
NIEŚCIĄGALNE W KOSZTACH
Ustawy o podatkach dochodowych (PIT i CIT) przewidują możliwość uznania niewyegze-
kwowanych należności za koszt uzyskania przychodu. Jest to obwarowane kilkoma warun-
kami.

 Krejčová Eva, Matematyka w zabawach i grach w szkole podsta-
wowej – Jest to zbiór 136 gier i zabaw oraz wielu ich wariantów, które 
można wykorzystać w różny sposób na zajęciach lekcyjnych z zakresu 
matematyki. Motywują one uczniów do wysiłku w procesie przyswa-
jania nowego materiału, na etapie jego powtarzania i utrwalania, a 
także w toku kształtowania wielu różnorodnych kompetencji. Można 
je także stosować w ramach pozalekcyjnych zajęć matematycznych. 
Publikacja przeznaczona jest przede wszystkim dla początkujących 
nauczycieli oraz studentów edukacji wczesnoszkolnej. Z pewnością 
okaże się przydatna także bardziej doświadczonym nauczycielom w 
poszerzeniu repertuaru gier i zabaw dydaktycznych. Każda gra i zabawa 
ma swoją nazwę, określono jej cele edukacyjne i rodzaje kształtowa-
nych kompetencji oraz listę niezbędnych pomocy dydaktycznych. 
Przeprowadzenie gier i zabaw ułatwią wskazówki i szczegółowy opis 
przebiegu, a także liczne ilustracje. W spisie treści oznaczone jest, dla 
której klasy przeznaczona jest dana gra lub zabawa.

 Sher Barbara, 28 zabaw muzycznych: piosenki i scenariusze zajęć 
wspomagające naukę języka angielskiego oraz rozwój koordynacji 
ruchowo-słuchowej – Nagrania i scenariusze zabaw zostały stworzone 
na podstawie prac Barbary Sher, której warsztaty i publikacje trak-
tujące o roli zabawy są cenione przez rodziny, dzieci, nauczycieli i 
terapeutów na całym świecie. Książeczka prezentuje aktywne zabawy 
dla dzieci w wieku 3-8 lat o charakterze interaktywnym. Można je 
zaadaptować tak, że każdy, niezależnie od zdolności, będzie mógł się 
bawić. Nie istnieją tu dobre i złe odpowiedzi. Nie potrzeba żadnych 
materiałów. Nasza propozycja stanowi dla dzieci i prowadzących 
zajęcia szansę bycia sobą i pełnego radości dzielenia się z innymi. 
A co może być lepszą zabawą niż dwadzieścia osiem piosenek, które 
sprawiają, że dzieci czują się dobrze we własnym ciele? Do książki 
dołączono 2 płyty CD.

Co do zasady, wierzytelności 
odpisane jako nieściągalne 

nie stanowią kosztów uzyskania 
przychodów. Tak jest zapisane 
odpowiednio w art. 23 ust. 1 pkt 
20 ustawy o PIT i w art. 16 ust. 
1 pkt 25 lit. a ustawy o CIT. Od 
zasady ustawodawca przewidział 
wyjątek. Podstawowym warun-
kiem zaliczenia do wyjątku jest 
nieprzedawnienie wierzytelności. 
Gdyby bowiem do przedawnienia 
doszło, to zastosowanie znajdą 
art. 23 ust. 1 pkt 17 ustawy o PIT 
albo art. 16 ust. 1 pkt 20 ustawy 
o CIT. Stanowią one, że nie są 
kosztem wierzytelności odpisane 
jako przedawnione. Do oceny 
przedawnienia roszczenia stosuje 
się reguły z Kodeksu cywilnego, 
badając ich charakter. Dla przy-
kładu: wierzytelności związane 
z prowadzeniem działalności 
gospodarczej przedawniają się z 
upływem lat trzech. Jednak stwier-
dzone prawomocnym orzeczeniem 
sądu – dziesięciu lat. Natomiast 
roszczenie z tytułu sprzedaży 
dokonanej w zakresie działalności 
przedsiębiorstwa sprzedawcy, 
roszczenia rzemieślników i pro-
wadzących gospodarstwo rolne z 
takiego tytułu przedawniają się po 
dwóch latach. Zasadniczo bieg ter-
minu przedawnienia rozpoczyna 
się od dnia, w którym roszczenie 
stało się wymagalne.
Wyjątek od zasady
Za koszt uzyskania przychodów 

może być uznana (nieprzedaw-
niona) wierzytelność, która 
uprzednio została zarachowana 
jako przychód należny, a jej 
nieściągalność została uprawdo-
podobniona. Oba warunki muszą 
być spełnione łącznie. Uprzednie 
zarachowanie jako należny przy-
chód oznacza, że nie wchodzą w 
rachubę wierzytelności nabyte/
przejęte do odprzedaży albo dal-
szej windykacji. Nie ma też moż-
liwości zaliczenia do kosztów 
należnego VAT od sprzedaży, 
gdyż nie stanowi on przychodu. 
Uwzględnia się wartość netto.
Nieściągalność wierzytelności 
uznaje się za uprawdopodob-
nioną wtedy, gdy wierzyciel 
dysponuje jednym z następu-
jących dokumentów (katalog 
zamknięty):
1) postanowieniem o nieściągal-
ności, uznanym przez wierzyciela 
jako odpowiadającym stanowi 
faktycznemu, wydanym przez 
właściwy organ postępowania 
egzekucyjnego, albo
2) postanowieniem sądu o:

a. oddaleniu wniosku o ogło-
szenie upadłości obejmującej 
likwidację majątku, gdy mają-
tek niewypłacalnego dłużnika 
nie wystarcza na zaspokojenie 
kosztów postępowania, lub
b. umorzeniu postępowania 
upadłościowego obejmującego 
likwidację majątku, gdy mają-
tek niewypłacalnego dłużnika 

nie wystarcza na zaspokojenie 
kosztów postępowania, lub
c. ukończeniu postępowania 
upadłościowego obejmującego 
likwidację majątku, albo

3) protokołem sporządzonym 
przez podatnika, stwierdzającym, 
że przewidywane koszty proce-
sowe i egzekucyjne związane 
z dochodzeniem wierzytelno-
ści byłyby równe albo wyższe 
od kwoty wierzytelności.
Problemy praktyczne
W przepisach egzekucyjnych nie 
ma wyrażenia „postanowienie 
o nieściągalności”. W praktyce 
orzeczniczej i piśmiennictwie 
przyjęło się, że pod tym poję-
ciem należy rozumieć wydane 
przez organ egzekucyjny (czyli 
komornika) postanowienie o 
umorzeniu postępowania egze-
kucyjnego. W rzeczywistości 
akt taki jest wydawany właśnie 
z powodu bezskuteczności win-
dykacji.
Innym zagadnieniem wywołują-
cym wątpliwości jest zaliczenie 
opisywanego rodzaju kosztu do 
odpowiedniego roku podatkowe-
go. Z dostępnych w tej kwestii 
interpretacji wynika, że powinno 
to nastąpić w tym roku, w którym 
wierzytelność została odpisana 
jako nieściągalna i jednocześnie 
miało miejsce uprawdopodobnie-
nie tejże nieściągalności.
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi
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REPERTUAR

Œwi¹teczne dy¿ury
 27 listopada czynna apteka „Zdrowie” – Wojcieszów, ul. Bolesława Chrobrego 95, 
   tel. 75 712 52 82.

 FANTASTYCZNE 
 ZWIERZĘTA 
 I JAK JE ZNALEŹĆ 
  – PREMIERA
 
Akcja filmu rozpoczyna się w 1926 r. 
Newt Scamander wraca z wielkiej wy-
prawy, której celem było odnalezienie 
i opisanie szeregu fantastycznych 
zwierząt. Jego krótki pobyt w Nowym 
Jorku mógłby przejść niezauważony, 
gdyby nie pewien nie-czar (tj. ame-
rykański mugol) o imieniu Jakub, 
źle skierowany magiczny przypadek 
oraz ucieczka kilku fantastycznych 
zwierząt Newta. Wszystko to może 
spowodować nie lada kłopoty, za-
równo dla świata magicznego, jak i 
nie-czarów.
Reżyseria: David Yates.
Scenariusz: J.K. Rowling.
Produkcja: USA, 2016.
Gatunek: fantastyczny, przygoda.
Czas trwania: 133 min.
Premiera: 18 listopada 2016.
Występują: Eddie Redmayne, Colin Farrell, Ron Perlman.
Dni i godziny seansów:
 25.11, godz. 15.50 2D
 26.11, godz. 13.30 2D i 15.50 3D
 27.11, godz. 13.30 3D i 15.50 2D
 28.11, godz. 15.50 3D
 29.11, godz. 15.50 2D

 DR STRANGE
   
Marvel Studios przedstawia film 
„Doktor Strange” opowiadający hi-
storię światowej sławy neurochirurga, 
dr. Stephena Strange’a, którego życie 
odmienił tragiczny wypadek samo-
chodowy, odbierając mu sprawność 
w rękach. Kiedy tradycyjna medycyna 
zawiodła, w poszukiwaniu uzdrowie-
nia i nadziei Strange trafia do tajem-
niczej samotni zwanej Kamar-Taj. 
Tam szybko orientuje się, że nie jest to 
jedynie ośrodek kuracyjny, ale przede 
wszystkim miejsce walki z niewidzial-
nymi, mrocznymi siłami dążącymi do 
zniszczenia naszej rzeczywistości. 
Wkrótce – uzbrojony w nowo nabytą 
magiczną moc – zmuszony będzie 
wybierać pomiędzy powrotem do 
dawnego życia w bogactwie i sławie, 
a próbą obrony świata jako najpotęż-
niejszy czarodziej w historii.
Reżyseria: Scott Derrickson.
Produkcja: USA.
Gatunek: fantasy.
Czas trwania: 115 min.
Premiera: 26.10.2016.
Występują: Benedict Cumberbatch, Chiwetel Ejiofor, Rachel McAdams, Benedict Wong, 
Mads Mikkelsen, Tilda Swinton.
Dni i godziny seansów:
 25.11, godz. 18.00 3D
 27.11, godz. 18.00 2D
 28.11, godz. 20.00 2D
 29.11, godz. 18.00 3D

 JACK REACHER: 
 NIGDY NIE WRACAJ
  
Jack Reacher (Tom Cruise) powraca 
w gorąco oczekiwanym filmie „Jack 
Reacher: Nigdy nie wracaj”. Wraz z 
nim powróci jego szczególna, nieza-
chwiana wizja sprawiedliwości. Gdy 
major Susan Turner (znana z hitowego 
serialu „Jak poznałem waszą matkę” 
Cobie Smulders), kierująca jednostką 
dochodzeniową, w której przed laty 
pracował Reacher, zostaje aresztowana 
za zdradę, Jack nie cofnie się przed 
niczym, by udowodnić jej niewinność, 
a przy okazji odkryć potężny spisek 
rządowy z udziałem armii. Film powstał 
na podstawie osiemnastej powieści Lee 
Childa, składającej się na bestsellerowy 
cykl książek, które na całym świecie 
rozeszły się w ponad 100 milionach 
egzemplarzy. W postać Reachera po-
nownie wcieli się megagwiazda Holly-
wood – Tom Cruise. Za kamerą stanie 
Edward Zwick, reżyser „Wichrów na-
miętności”, „Miłości i innych używek”, 
„Krwawego diamentu”. To nie pierwsza współpraca Cruise-Zwick, w 2003 roku pracowali 
przy przebojowym „Ostatnim Samuraju”.
Reżyseria: Edward Zwick. Produkcja: USA. Gatunek: akcja.
Czas trwania: 118 min. Premiera: 21.10.2016.
Występują: Tom Cruise, Cobie Smulders, Aldis Hodge, Danika Yarosh, Patrick Heusin-
ger, Holt McCallany.
Dni i godziny seansów:
 25.11, godz. 20.00  27.11, godz. 20.00
 28.11, godz. 18.00  29.11, godz. 20.00
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Konrad Leśniewski i Andrzej Kocyła
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Najmłodszy zawodnik na ringu
Złotoryjanin Kacper Harkawy wywalczył w Sokółce tytuł wicemistrza Polski seniorów w 
boksie.

Biegali po Sycylii
Pięcioro reprezentantów Złotoryi wystartowało w 22. edycji Maratona di Palermo  
na słonecznej Sycylii.

W Złotoryi niezbyt 
gościnnie
Po zaciętym spotkaniu koszykarski Rio Team pokonał na 
własnym parkiecie zespół SMK Lubin 70:62.

Najsilniejsi na świecie
Mamy w Złotoryi mistrzów świata! Andrzej Ko-
cyła i Konrad Leśniewski z klubu Wilkołak zdo-
byli w Moskwie tytuły najlepszych w wyciskaniu 
sztangi leżąc federacji World Raw Powerlifting.

Apetyty na medale rosną
Podczas weekendu hala „Tęcza” w Złotoryi gościła uczest-
ników halowego wojewódzkiego turnieju klasyfikacyjnego 
skrzatów, którego zwycięzcą został zawodnik Złotoryjskie-
go Towarzystwa Tenisowego Mateusz Błaszczyk.

O medale w grze pojedynczej 
i podwójnej walczyło blisko 

30 młodych tenisistów z Dolnego 
Śląska. Wśród chłopców najlep-
szy okazał się 11-latek z ZTT 
Mateusz Błaszczyk, który tryum-
fował zarówno w singlu, jak i w 
deblu. Podopieczny trenera Jacka 
Kuczyńskiego pokonał kolejno: 
Kacpra Waszczyńskiego (nst) 

o 2 lata starszą Wiktorię Szebysty 
(KKT Wrocław) 7/6, 5/7, 10/7, w 
walce o medal uległa grającej na 
drugiej rakiecie Martynie Śrutwie 
(Top Tenis Lubin) 2/6, 2/6. Za-
wodniczki ZTT lepiej wypadły 
w deblu, zdobywając brązowy 
medal.
   Nad organizacją turnieju czuwali 
wiceprezes ZTT Marcin Gagatek, 

Zawody odbyły się w ostatni 
weekend. Obydwaj złotory-

janie startowali w kategorii do 
110 kg – Leśniewski w juniorach 
(17-19 lat), a Kocyła w senio-
rach. Nasi siłacze rywalizowali z 
ponad 40 innymi zawodnikami. 
Pierwszy z nich wycisnął 145 kg, 
drugi – 220.
– To dla mnie jak dotąd największe 
osiągnięcie w wyciskaniu sztangi 
– cieszy się Andrzej Kocyła, 
który do tej pory zdobył 4 tytuły 

mistrza świata służb 
mundurowych. – Po 
raz pierwszy jed-
nak udało mi się 
wywalczyć mistrzostwo wśród 
zawodowców, i to w najsilniejszej 
federacji – dodaje.
   Konrad Leśniewski już wcze-
śniej tryumfował na mistrzo-
stwach Europy juniorów. Tytuł 
mistrza świata zdobył również 
po raz pierwszy. – Zamierzamy 
wrócić za rok do Moskwy w sil-

niejszym składzie – zapowiada 
Kocyła.
   Przypomnijmy, że 2 tygodnie 
wcześniej w Złotoryi odbyły 
się mistrzostwa Polski federacji 
WRPF. To właśnie wtedy zło-
toryjscy zawodnicy otrzymali 
zaproszenie do Moskwy.

(as)

W zawodach wystartowało 
1,5 tys. osób z 30 krajów 

całego świata. Start i meta zosta-
ły zorganizowane na stadionie 
lekkoatletycznym „Vito Schifa-
ni”. – Pierwsza połowa maratonu 
biegała do centrum Palermo i była 
dość łatwa, jednak druga część 
przypominała bardziej maraton 
górski. Biegacze musieli się zmie-
rzyć z pofałdowanym terenem w 
kierunku morza i plaży Mondello. 
Dodatkowym utrudnieniem była 
jeszcze wysoka temperatura po-
wietrza i ostre słońce – wspomina 
Robert Kuriata ze Złotoryjskiej 
Ligi Biegowej, jeden z uczestni-
ków, który zwyciężył w swojej ka-
tegorii wiekowej, a w klasyfikacji 
ogólnej zajął 11. miejsce z czasem 
2:55:20. Jako 19. do mety dobiegł 
Mariusz Polański (OLAWS Złoto-
ryja – czas 3:03:05). 37. miejsce 
zajął Szymon Kuca (OLAWS – 

czas 3:18:16), a 111. Przemysław 
Napora (OLAWS – 3:50:02).
   Na dystansie półmaratonu wy-

startował Marcin Wilk (OLAWS), 
który ukończył bieg na 936. miej-
scu z czasem 2:18:26. (reds)

Od pierwszego gwizdka sę-
dziego mecz był bardzo wy-

równany. Kilkukrotnie zmieniało 
się prowadzenie, ale na przerwę 
to złotoryjscy koszykarze zeszli 
z niewielką, ale jednak przewagą 
(36:32). Ten dosyć niski wynik 
był efektem mocnej defensywy 
obydwu drużyn. Po zmianie stron 
udało nam się odskoczyć rywalom 
na 14 „oczek”, ale niestety nie 
trwało to zbyt długo i przyjezdni 
stosunkowo szybko odrobili kilka 
punktów. Od tej pory przewaga 
złotoryjan oscylowała w okoli-
cach 4-8 pkt., zatem emocji nie 
brakowało do samego końca. Na 
szczęście, mimo ciągłego naporu 
lubinian, nie daliśmy się dogonić. 
Ostatnie 3-4 minuty spotkania to 
mnóstwo fauli z obu stron i festiwal 
rzutów wolnych. W tym elemencie 
koszykarskiego rzemiosła skutecz-
ność zarówno naszych koszykarzy, 
jak i „miedziowych”, pozostawiała 

wiele do życzenia, choć wydaje się, 
że to jednak złotoryjanie trafiali 
częściej do obręczy.
   Jeszcze w ostatniej minucie go-
ście próbowali odwrócić losy spo-
tkania, kryjąc agresywnie na całym 
parkiecie. – Mimo nerwowej koń-
cówki, nie oddaliśmy prowadzenia 
i nasza druga ligowa wygrana 
stała się faktem. Dla nas to bardzo 
ważne zwycięstwo, zwłaszcza że 
rywale to ligowa czołówka. Dzię-
kujemy wszystkim kibicom, którzy 
przybyli na to spotkanie – mówi 
jeden z zawodników Szymon Kwa-
piński, oprócz którego w barwach 
UKS Rio Team zagrali: Nikodem 
Ćwiżyk, Paweł Nowicki, Kamil 
Abramowicz, Łukasz Macała, Ma-
ciej Miłoń, Arkadiusz Goleń, Jakub 
Kowalski, Robert Sokólski, Łukasz 
Chmielewski, Robert Łyżwiański, 
Norbert Zięba. Trenerem jest  An-
drzej Radziwanowski.

(reds)

Złotoryjanie w Palermo

Uczestnicy i organizatorzy turnieju

Kacper Harkawy w niebieskim stroju/fot. iSokolka.eu

Kacper, ze względu na młody 
wiek, nie był pewny co do 

startu w mistrzostwach. Jednak 
trenerzy podjęli decyzję o jego 
występie 10 dni przed zawodami. 
Okazało się, że była to dobra decy-
zja. Kacper to złotoryjanin, który 
reprezentuje barwy Skorpiona 
Szczecin. Jako najmłodszy za-

wodnik z ponad 140 startujących 
nie zawiódł decyzji trenerów i 
wywalczył srebrny medal.
   W półfinale Harkawy spotkał 
sie z miejscowym zawodnikiem 
Karolem Kirpszą (brązowym me-
dalistą młodzieżowych mistrzostw 
Polski 2014), zawodnikiem dużo 
starszym. Pierwsza runda za-

kończyła się remisem, druga to 
już była dominacja Kacpra, a w 
ostatniej zawodnik z Sokółki był 
2 razy liczony.
   W finale spotkało się dwóch 
zawodników Skorpiona. Ma-
ciej Jóźwik to nr 1 w Polsce, 
zarówno w młodzieżówce, jak i 
w seniorach. To także zawodnik 
zawodowej ligi WSB, który 
miał duże szanse na tegoroczne 
kwalifikacje olimpijskie. Walka 
finałowa była ładna technicznie, 
jednak wiek i doświadczenie Jóź-
wika wygrało nad wielką ambicją 
Kacpra.
   W mistrzostwach wystartowało 
3 juniorów i tylko Kacprowi udało 
sie dostać do walki finałowej. 

(reds)

6/0, 6/0, Jakuba Ostaszkiewicza 
(Match Point Wrocław) 6/1, 6/3, 
w półfinale zawodnika rozsta-
wionego z nr. 1 Antoniego Pan-
kowskiego (KT Szczawno Zdrój), 
a w finale Kaspra Kulpę (Top 
Tenis Lubin) 6/1, 6/0. Najmłodszy 
zawodnik turnieju Jakub Siwak 
(ZTT) zakończył swój udział w 
pierwszej rundzie, ulegając Jaku-
bowi Ostaszkiewiczowi 5/7, 0/6. 
W turnieju deblowym para Mate-
usz Błaszczyk i Antoni Pankowski 
zdobyła złoto, pokonując w finale 
6/1, 7/6 parę Kornel Kolek (FTC 
Ścięgny) i Jakub Ostaszkiewicz.
   W turnieju dziewcząt wystąpiły 
dwie złotoryjanki. Hanna Macie-
jak przegrała z Salomeą Jasiczek 
(UKS Sportakus Wrocław) 1/6, 
0/6, a Natalia Gagatek, która po 
bardzo zaciętym meczu pokonała 

Roksana Toryfter, Terasa Gagatek 
oraz trenerzy ZTT Mariusz Czer-
natowicz i Jacek Kuczyński.

Równoległe w Karpaczu o me-
dale walczyli młodzicy. Duży 

sukces zanotował Bartłomiej Roś, 
który w fazie finałowej wywalczył 
srebrny medal. Do złota zabrakło 
mu zaledwie 3 piłek. Drugim 
zawodnikiem ZTT był Wiktor 
Hajduk, który zakończył turniej na 
miejscach 13-16. – To był dobry 
początek sezonu halowego dla 
tenisistów ze Złotoryi. Apetyty 
rosną na coraz więcej medali, 
więc sztab trenerski ostro pracuje, 
by sprostać oczekiwaniom, a i 
zawodnicy nie szczędzą sił i en-
tuzjazmu na treningach, nie tylko 
tenisowych – chwali trener Jacek 
Kuczyński.

(reds)



To miejsce czeka

na Twoj¹ reklamê

OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Na sprzedaż ostatnie miesz-
kania o pow. 39, 49 i 88 m kw. 
– Złotoryja, ul. Staromiejska 2, 
tel. 725 366 177.
 Sprzedam lokal użytkowy o pow. 
65 m kw. przy ul. Piłsudskiego. 
Wynajmę lokal mieszkalny o pow. 
50 m kw. przy ul. Legnickiej. Tel.  
791 273 211.
 Sprzedam dom wolno stojący 
w Wilkowie, cena 120 tys. zł. Tel. 
602 815 912, 693 603 362.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY 

ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI
 traktorzysta-pracownik produkcji rolnej  ślusarz-spawacz

 sprzedawca  elektromechanik  ślusarz-mechanik
 barman  nauczyciel przyrody, biologii

 kierowca  pomoc kuchenna  robotnik budowlany
 operator koparki  ślusarz  pracownik wylęgarni drobiu

 instruktor  strażnik  opiekun finansowy
 pomocnik stolarza, tartacznik-operator

 pomocniczy pracownik budowlany  sprzątaczka-pomoc kuchenna 

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 magazynier-monter-składacz okien  kelner

 mechanik  sprzedawca  robotnik gospodarczy
 opiekun osoby niepełnosprawnej   wychowawca-opiekun dziecięcy

 ładowacz nieczystości stałych
 referent ds. obsługi bezpośredniej  salowa  pomoc kuchenna

 magazynier  asystent bankowy
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 tokarz  kierowca kat. B
 magazynier   drukarz fleksograficzny

 pracownik działu produkcji
 monter instalacji gazowych, elektrycznych, wodnych

 inspektor ds. eksploatacji obiektów
 kontroler jakości  murarz

 młodszy asystent zapobiegawczego nadzoru sanitarnego
 technolog  elektromonter  pakowacz

 pracownik porządkowy  logistyk wewnętrzny
 pracownik działu utrzymania ruchu

Powiatowy Urząd Pracy w Złotoryi
Centrum Aktywizacji Zawodowej

w dniu 28.11.2016 r. (poniedziałek) o godz. 13:30, 
piętro II, pok. 201

organizuje Giełdę Pracy.
Rekrutacja dotyczy stanowiska DORADCA FINANSOWY.

Miejsce pracy: Złotoryja.

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:
 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

RÓŻNE
 KASA Potrzebujesz pieniędzy? 
ZADZWOŃ: 728 874 288.
 Atrakcyjna pożyczka minimum 
formalności. Tel. 728 874 288.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.
PRACA
 Przyjmę fryzjerkę damsko-mę-
ską. Tel. 691 060 844.

Gabinet 
angiologiczno-diabetologiczny 
dr n. med. Małgorzata Gacka                 

Specjalista chorób wewnętrznych, 
angiologii i diabetologii                                                

Godziny przyjęć: 
piątek 15.00-19.00

Złotoryja, ul. Kwiska 1, 
pok. nr 1

Rejestracja telefoniczna: 
76  878 37 74, 530 020 501

Dyrektor Centrum Administracyjnego 
Obsługi Placówek 

Opiekuńczo-Wychowawczych 
w Wilkowie-Osiedlu ogłasza nabór 

na pełny etat na stanowisko
głównego księgowego.
Zatrudnienie od 2.01.2017 r. 

Szczegółowe informacje dostępne 
są na stronie internetowej BIP 

Starostwa Powiatowego 
w Złotoryi oraz pod numerem 

telefonu 76 878 31 77.

Zakład Produkcyjny w Nowym Kościele
Firma „Lena Wilków” sp. z o.o. 

ZATRUDNI PRACOWNIKÓW 
NA UMOWĘ O PRACĘ NA STANOWISKACH:

 mechanik  elektromechanik
 tokarz  frezer

 ślusarz  technolog
Oferujemy możliwość przyuczenia do pracy na ww. stanowiskach.

Oferty można składać na adres: „Lena Wilków” sp. z o.o., 
Wilków, ul. Dworcowa 2, 59-500 Złotoryja

lenawilkow@lena.com.pl
lub osobiście w siedzibie Spółki w Nowym Kościele 

przy ul. Fabrycznej, tel. 76 817 84 00.

Tel. 509 892 301

Zapraszamy do oddziału 
w Legnicy!
Ul. Bilsego 5

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. 
Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, ze zm.) Burmistrz Miasta 
Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miej-
skiego został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych 
przeznaczonych do sprzedaży w drodze bezprzetar-
gowej na rzecz dotychczasowych najemców. Wykaz 
ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryi nr 0050.265.2016 z dnia 22 listopada 
2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jedn. 
Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, ze zm.) Burmistrz Miasta 
Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miejskiego został wywieszony wykaz lokali mieszkal-
nych przeznaczonych do sprzedaży w drodze bez-
przetargowej na rzecz dotychczasowych najemców. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia 
Burmistrza Miasta Złotoryi nr 0050.266.2016 z dnia 
22 listopada 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst 
jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, 
ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi 
informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego został wywie-
szony wykaz nieruchomości grun-
towych zabudowanych garażami 
przeznaczonych do sprzedaży w 
drodze bezprzetargowej na rzecz 
dotychczasowych dzierżawców. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 
do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.260.2016 z dnia 
16 listopada 2015 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi 
Robert Pawłowski

OG£OSZENIA DROBNE
– do 20 s³ów – 7 zł brutto

pogrubienie – 1 z³
t³o kolorowe – 3 z³
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Gorące uściski na ulicach Złotoryi
Rozbrzmiewająca w centrum miasta muzyka zachęcała w 
poniedziałek złotoryjan do serdeczności. Podczas Dnia 
Życzliwości zorganizowanego po raz kolejny przez Stowa-
rzyszenie Nasze Rio mogliśmy liczyć na moc atrakcji.

Złotoryjanie nie tylko mogli 
usłyszeć miłe słowa, ale i 

otrzymać szczere uśmiechy oraz 
darmowe gorące uściski od wo-
lontariuszy, którzy uzbrojeni w 

doskonały humor przemierzali 
ulice Złotoryi, wręczali żółte 
karteczki z radosną buźką, a 
każdy chętny mógł zrobić sobie 
z przebierańcami pamiątkową 

fotkę. Nie zabrakło atrakcji, 
szczególnie dla najmłodszych. 
Prym wiodła, jak przy każdej tego 
typu imprezie, Fabryka Urodzin, 
która zabawiała różnymi grami 
milusińskich. Owacje zebrał tak-
że występujący tego dnia zespół 
„Łau!”. Radość przynieśli także 
ze sobą podopieczni złotoryj-
skiego Ośrodka Szkolno-Wycho-

wawczego, którzy przygotowali 
na ten wyjątkowy dzień mnóstwo 
„życzliwych” transparentów.
   W akcję włączyła się także zło-
toryjska policja. Policjanci wspól-
nie z wolontariuszami Stowarzy-
szenia Nasze Rio podejmowali 
działania prewencyjne, w ramach 
których przypominali kierowcom, 
że wzajemne poszanowanie praw 
przez wszystkich uczestników 
ruchu drogowego ma bezpośredni 
wpływ na bezpieczeństwo. W 
trakcie dokonywanych kontroli 
pojazdów wolontariusze wręczali 
kierującym uśmiechy, uściski, jak 
i specjalne mandaty życzliwości 
zachęcające do propagowania 
zachowań prospołecznych. Po-

licjanci zwracali uwagę na to, że 
uprzejmość i szacunek uczestni-
ków ruchu drogowego skutkuje 
wzajemnym zrozumieniem, co 
w konsekwencji znacznie popra-
wia bezpieczeństwo na naszych 
drogach.
    W trakcie Dnia Życzliwości 
zbierano także pieniądze na 
remont i wyposażenie Centrum 
Aktywności „Wulkan”, które już 
niedługo otworzy swoje drzwi. – 
Udało się nam zebrać ok. 1500 zł. 
Uważamy akcję za bardzo udaną 
i cieszymy się, że tyle instytucji 
przyłączyło się do niej – podsu-
mowuje Barbara Zwierzyńska-
Doskocz, prezes Stowarzyszenia 
Nasze Rio.
   Centrum Aktywności „Wulkan” 
powstaje w ramach projektu 
„Młodzi odkrywają potencjał i 
tajemnice regionu”. Dzień Życz-
liwości organizowany jest jako 
jedno z działań w projekcie Zło-
toryjskie Centrum Wolontariatu. 
Jest współfinansowane ze środ-
ków gminy miejskiej Złotoryi.

(imp)


